

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO, 1-5-9-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes.
Para de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 1,50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 20.
Se considera que continúa suscritor al periódico
si que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

ISABEL MARTINEZ MORENO

(Viuda de Aniceto Martínez)

FALLECIO EL DIA 21 DEL CORRIENTE

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos Felipe (ausente) y Tomasa; hija política Leonor Herreros; nieta Isabel; hermanos Petra y Pedro Martínez Moreno; hermanas políticas Liboria Asensio Romero y Petronila del Río; sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Logroño, 23 de abril de 1935

FUNERAL, MISA DE REQUIEM Y CONDUCCION DEL CADAVER, tuvieron lugar ayer.

CASA MORTUORIA.—General Zurbano, 9.

Agencia Fúnebre "Berger". — Sagasta, 27. Teléfonos: 1110 - 1752.

D.ª Concepción Urzay Miranda

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 82 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afilgado esposo don Amador Cañas; su afilgada madre doña Agustina Miranda (viuda de don Cecilio Urzay); padre político don Pedro Pablo Cañas; hermanos doña Rufina y don Eladio; hermanos políticos don Julio Ochoa y doña Carmen Cañas; tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Logroño, 23 de abril de 1935

FUNERAL.—Hoy, a las TRES Y MEDIA.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las CUATRO.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
CASA MORTUORIA.—General Espartero, 32.
MISA DE REQUIEM.—Mañana, a las DIEZ.

El duelo se despide en el paso a nivel de la carretera de Burgos. El cadáver recibirá cristiana sepultura en el cementerio de Nájera.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1258 y 1341.

ANTE EL PROBLEMA POLITICO

Se aguarda con expectación la "conferencia de los cuatro", que se celebrará el sábado

El criterio dominante es el de que se encontrará la solución en reintegrar el bloque gubernamental

Madrid, 22.—Varias horas

Después de las seis de la tarde visitó al señor Alba, en su despacho de la Cámara, el jefe de la "Ceda" señor Gil Robles.

La entrevista se prolongó cerca de una hora, y a la salida, el señor Gil Robles, que fué abordado por los periodistas, se limitó a decir:

—Esta visita no ha tenido la menor importancia. He venido a consultar unos libros en la biblioteca y me ha parecido obligado entrar a saludar al señor Alba. La visita ha sido, pues, de pura cortesía. Y nada más.

La insistencia de los periodistas en obtener alguna manifestación del jefe de la "Ceda" se estrelló contra el silencio del señor Gil Robles, de quien no se pudo lograr una referencia más explícita de su entrevista con el presidente de la Cámara.

No fueron más amplias las manifestaciones del señor Alba ante los informadores, poco después.

Replió que el señor Gil Robles había ido al Congreso a tomar unos datos en la biblioteca y había entrado a saludarle.

Hemos hablado — agregó — de lo divino y humano, y comprenderán ustedes que los que deben hablar son los dos actores. Yo pecaría de indiscreto si dijera lo que ellos no digan.

El señor Alba manifestó, por último, ante los periodistas, que el próximo sábado, día 27, obsequiará en el Senado con un almuerzo al Cuerpo diplomático, al que asistirán los señores de estos y el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

El periódico derechista "Ya", en sus notas políticas, dice que hoy se aseguraba que el señor Lerroux acudiría al Parlamento el 6 de mayo, y, después de pronunciar su discurso de declaración ministerial y escuchar el discurso del señor Gil Robles, el jefe del Gobierno marchará a Palacio para presentar la dimisión total del Gabinete.

El señor Barcia afirmaba que de esta forma no sería aplicable la interpretación dada en estos días al artículo 75 de la Constitución y que, por lo tanto, el señor Lerroux podría presidir el futuro Gobierno.

Se decía también que el señor Alba estaba dispuesto y tenía preparada alguna de las dos soluciones que se admiten para el problema político, bien la de presidir el nuevo Gobierno o que se forme o la de ir a la disolución de las Cortes.

A fines de esta semana — agrega el periódico — el señor Alba dará la comida al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, con lo cual, protocolariamente, quedarán saldadas las cuentas de las actuales Cortes y de su presidente.

También "La Nación", hablando del mismo asunto, dice que si se llega a un acuerdo entre los cuatro jefes gubernamentales, como no podrá haber discrepancia parlamentaria, bas-

tará con que al terminar el debate y por las sugerencias que en él se hagan al jefe del Gobierno crea éste llegado el momento de plantear el problema al Poder moderador para que todas las soluciones queden expuestas.

Existe luego — agrega el citado periódico — la dificultad del acoplamiento de carteras por lo que respecta a las aspiraciones de la "Ceda" y de los radicales.

La opinión más generalizada es que se llegará a una avenencia; pero, si esta no se logra, tal vez el señor Lerroux obtenga el decreto de disolución para, con un Gabinete semejante al actual, ir a unas nuevas elecciones.

Planteadas así las cosas, lo más prudente — dice "La Nación" — es esperar la reunión de los cuatro.

Aunque el desenlace de la actualidad política no llegará hasta que se celebre la anunciada reunión de los cuatro, los días que median hasta la celebración de esa conferencia no carecerán de valor, al parecer, en orden al desenvolvimiento de las gestiones preliminares, cuyo resultado se da por descontado, aunque no salga por ahora a la superficie, puesto que sus resultados concretos y definitivos han de recaer en la repetida reunión de los cuatro.

En cuanto a la posición del señor Lerroux, jefe de un partido de tipo democrático, parece estar reflejada en el acuerdo que adoptó la organización de Madrid el sábado último. Ese acuerdo puede considerarse como el pensamiento del partido, y la consecuencia que se deduce es que no hay ni podrá haber otra alianza para los radicales que la que tenían con la "Ceda".

El señor Lerroux estima que no ha llegado el momento de desviar su trayectoria, por no haber terminado la realización de su propósito de ensanchar la base de la República. Esa labor tiene un término natural, que es la reforma de la Constitución. Con esa aspiración ha realizado todas las gestiones en el período que se abrió al resolverse la crisis pasada, y con ese mismo criterio irá, sin duda, el señor Lerroux a la reunión de los cuatro jefes de partido.

Para el señor Gil Robles no hay más que dos caminos: o la disolución de las Cortes o la reconstrucción de la colaboración gubernamental, a base de que la "Ceda" deje de aparecer en posición secundaria y obtenga la promesa firme de desarrollar un programa concreto, que estimara indispensable.

La garantía para ellos no puede ser otra que la representación cuantitativa y cualitativa.

El partido agrario está identificado con la "Ceda".

Don Melquiades Alvarez, que ha manifestado, a impulsos de una vieja opinión parlamentaria, el criterio de que el Gobierno llegue a las Cortes, aparece en los demás problemas igualmente partidario del modo de apre-

ciar el momento político que sus otros dos compañeros.

Así es como van los jefes gubernamentales a la anunciada reunión.

Antes de emprender su viaje a Marruecos, el señor Martínez de Velasco hizo a un redactor del periódico "Ya" las siguientes declaraciones:

—El momento político lo veo muy confuso. Todos los problemas planteados que han de ser objeto de resolución previa para que el Gobierno pueda presentarse a las Cortes con la autoridad indispensable para obtener la asistencia necesaria a los partidos, se encuentran en este momento sin resolver.

A mi juicio, se hace indispensable lograr una solución antes de que se reanude la vida parlamentaria.

Sigo entendiendo, y en esto no ha variado nada el criterio que formé el primer día, que en estas Cortes no pueden existir otros Gobiernos que aquellos que sean capaces de contar dentro de ellas una mayoría suficiente para gobernar y que, naturalmente, debe reflejarse de una manera manifiesta en la influencia de derechos que caracteriza a los grupos más importantes de la Cámara, grupos que han venido con anterioridad prestando su asistencia a otros Gobiernos con todo desinterés y con la mayor eficacia, aun a sabiendas de que en este apoyo hubiera sido imposible su permanencia en el banco azul.

La posición del partido agrario no puede ser otra que aquella que conduzca a alcanzar las finalidades expuestas.

Las relaciones del partido agrario

con la "Ceda" son tan cordiales como aquellas que corresponden a la defensa de un ideal común y al convencimiento de que tienen un mismo criterio en cuanto a las medidas que hay que aplicar para resolver los graves problemas que en la actualidad existen planteados y que seguirán hasta tener un Gobierno de autoridad que, sin que tenga que apelar a los extremos de violencia, sea capaz de mantener el orden.

Las Cortes actuales tienen todavía mucha labor por realizar.

Se hace preciso que este Parlamento apruebe unos presupuestos; ha de resolver el paro obrero; hay que promulgar una nueva ley electoral, y, sobre todo, ha de acometer la propuesta para la reforma constitucional.

En cuanto a la situación de las izquierdas y de los socialistas no puedo juzgarla, porque, realmente, su actuación hasta ahora no se ha traducido en actos que puedan ser objeto de comentarios.

No quiso el señor Martínez de Velasco decir si el partido agrario mantiene el criterio de que el nuevo Gobierno que se forme no podrá ser presidido por el señor Lerroux, ni tampoco quiso decir el número de carteras que el partido agrario exigirá para colaborar en ese Gobierno, si llegara la hora de su formación.

Se reúne la Junta que entiende en las autorizaciones del trigo

Madrid, 22.—11 noche

En el Ministerio de Agricultura, presidiendo el ministro y asistiendo los de Hacienda e Industria, se reunió la Junta que entiende en la resolución del proyecto de autorizaciones trigueras.

Se discutió hasta la base quinta, que es la de más importancia por referirse a la cuestión económica.

La reunión duró tres horas y continuará mañana por la noche, ya que el ministro piensa marcharse por la tarde a Toledo.

MAS NOTAS SALIENTES DEL DIA OFICIAL Y POLITICO

Madrid, 22.—Varias horas

EL SEÑOR LERROUX EN SAN RAFAEL

El jefe del Gobierno marchó ayer, domingo, a las diez y media de la mañana, según su costumbre, a San Rafael, donde se pasó el día hasta las últimas horas de la tarde, que emprendió el regreso a Madrid.

Asimismo el señor Gil Robles permaneció durante todo el día apartado de la política y consagrado a su familia, sin celebrar entrevista alguna que pudiera tener interés para los informadores.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación, que pasó todo el domingo en su despacho oficial, al comparecer durante la noche última con los periodistas manifestó que el domingo se habían celebrado diversos actos, entre otras poblaciones, en Melilla, Santander y Salamanca, acusando todas las noticias completa tranquilidad.

Sólo en un mitin fascista, celebrado en Zamora, se alteró el orden, al protestar el público contra un orador, que, al parecer, censuró al señor Cid. La autoridad suspendió el acto, y el local fué desalojado sin más incidentes.

Durante la celebración de otro mitin fascista en Toro, fué detenido un comunista, al que se le ocupó una pistola. El acto transcurrió y terminó con tranquilidad.

En Sevilla, según las noticias del señor Echeguren, se llevó a efecto un mitin, con la presencia de Calvo Sotelo. Asistieron individuos de los Requetés, luciendo boinas e insignias. Tan pronto como las autoridades se dieron cuenta de ello, procedieron a la detención de todos ellos, ya que, por circulares del Ministerio de la Gobernación, está prohibido lucir emblemas, uniformes e insignias de carácter político, lo mismo en marchas que en cualquier acto. A los detenidos se les aplicará por las autoridades las multas correspondientes.

Dijo también el señor Echeguren que, denunciado al gobernador civil, por una persona afiliada al partido radical que, en la Nueva Venta de Antequera, un grupo de personas habían lanzado unos vivas subversivos, y comprobada la denuncia, se había impuesto por la autoridad gubernativa una multa de cinco mil pesetas al dueño de la ciudad Venta y había ordenado se practique una información para depurar lo sucedido y exigir las responsabilidades que de ello se derivan.

Añadió el subsecretario de Gobernación que, según comunicaba el gobernador de Pontevedra, a las once y media de la mañana habían llegado a Tuy, procedentes de Portugal, los príncipes de Isem, Chulac y Bivebuz, y se dirigen a Santiago de Compostela.

El señor Echeguren terminó diciendo que a las ocho de la noche había salido de Barcelona, con dirección a Madrid, el ministro de la Gobernación, señor Portela, acompañado del director de Administración Local.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno, al abandonar a la una y media de la tarde del lunes su despacho oficial, manifestó a los periodistas que le había hablado por teléfono desde Tetuán el señor Martínez de Velasco, comunicándole que había recibido la carta que le

envió, anunciándole que el sábado estaría en Madrid para asistir a la anunciada reunión de los cuatro.

Se preguntó al señor Lerroux si esta tarde tendría alguna conferencia de carácter político, y contestó negativamente. Dijo que, como a las seis de la tarde estará ya de regreso en Madrid el presidente de la República, acudiría a su domicilio particular para hacerle algunas consultas y hablarle de la situación internacional.

Por último, dijo el señor Lerroux que el Consejo de ministros sería mañana, a las diez y media, en la Presidencia, y que después de la reunión asistiría el Gobierno al almuerzo con que obsequia a los ministros el señor Cantós.

DICE EL SEÑOR PORTELA VALLADARES

El ministro de la Gobernación, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, manifestó que carecía de noticias de interés que comunicara, y preguntó si, debido a las medidas que había puesto en práctica, se notaba la disminución de mendigos y pediceros. No es posible consentir, dijo, que Madrid sea el purgatorio donde acude toda esta gente. Ni en Barcelona ni en ninguna gran capital ocurre cosa análoga, y espero que, poco a poco, la acción de esta Política social termine con estos espectáculos.

Un periodista preguntó al señor Portela Valladares si a su regreso a Barcelona había conferenciado con el jefe del Gobierno, y el ministro contestó que se había limitado a darle cuenta de su llegada por teléfono, y que esta tarde iría a la Presidencia para comunicarle la impresión recogida en la capital catalana.

El señor Portela preguntó a los periodistas si había algo nuevo de la situación política, y como los informadores le dijeron que, según rumores, el señor Martínez de Velasco no estaría en Madrid para el día 27, el ministro contestó:

—No tengo la menor noticia acerca de eso, pero lo que hace falta es que por bien de todos la situación política se resuelva cuanto antes.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda, al recibir esta mañana a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

—Carece de absoluto de fundamento la noticia publicada por un periódico de París, "L'Information", asegurando que se había tratado en Consejo de ministros de la desvalorización de la peseta.

Añadió el señor Zabala que se propone seguir la política monetaria que llevó a cabo su antecesor, señor Marraco, al frente del departamento.

Refiriéndose a noticias publicadas en algún periódico, dijo que no es exacto que esté preparando un presupuesto para presentarlo a las Cortes al reanudar estas sus tareas el 6 de mayo próximo, entre otras razones, porque para ello no habría tiempo material.

—Estoy estudiando—dijo—el presupuesto confeccionado por el señor Marraco, en el que se introducirán algunas modificaciones por lo que se refiere a la supresión de gastos.

También negó el ministro que en

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO.
Vara de Rey, 18. 5.º Teléf. 1216.

Mateo G.ª Baquero del Río

del Instituto Madinaveitia
ESTOMAGO — HIGADO — DIABETES — ARTRITISMO — Etc.
RAYOS X — LABORATORIO
M. Mata, 9. Teléfono 2121

Dr. F. PONS

del Hospital Valdecilla
DIGESTIVO Y NUTRICION
RAYOS X — LABORATORIO
HERMANOS MOROY, 9, 1.º
Teléfono, 1487

NINI MONTIAN, PRIMERA FIGURA FEMENINA DE LA COMPANIA DE COMEDIAS QUE ACTUA EN EL BRETON

Fot. Masana

Mz. de Salinas

Vara de Rey, 13
Teléfono, 1675
ENFERMEDADES DEL CORAZO.
ELECTROCARDIOGRAFO

En sus propósitos modificar la contribución industrial elevando algunas de sus tarifas, pues dada la aguda crisis que atraviesa España, no creo posible recargar esta contribución a la rústica.

Por último, dijo que esta tarde asistiría a la reunión que se celebrará en el Ministerio de Agricultura, en la que se examinará el pliego de condiciones formulado por la ponencia de autorizaciones de trigo.

Este asunto terminó—lo he estudiado con todo detenimiento y llevo algunas sugerencias que exponeré en la reunión.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra recibió esta mañana en su despacho oficial del palacio de Buenavista a los generales García Benítez, Cabanellas, Fanjul, Mijangos y Vallejo; al vicealmirante Núñez, a los tenientes coroneles Arenas y Sánchez Plaza y al comandante don Joaquín Martínez Friera.

También recibió al general Masquetet a don Américo de Castro.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, RECTIFICA

El ministro de Agricultura ha publicado una nota rectificando un suelto publicado ayer por "El Debate" sobre el concurso para la regulación del mercado de trigo, en el que dice que los nombramientos de los diputados que figuran en la Comisión fueron hechos por las Cortes.

EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE GARANTÍAS

Hoy llegó a Castellón el presidente del Tribunal de Garantías.

EL SEÑOR PORTELA CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

A las cinco de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia. El señor Lerroux habló unos momentos con los periodistas y les dijo que no tenía noticia alguna que comunicarles.

El ministro de la Gobernación conferenció con el presidente del Consejo a las cinco y media.

A la salida dijo el señor Portela Valladares que había visitado al jefe del Gobierno para darle cuenta del resultado de su viaje a Barcelona y de otros asuntos de su Departamento pendientes.

Añadió que venía muy satisfecho de su excursión a la capital catalana y del ambiente que hay en aquella población.

Se le preguntó si había hablado con el presidente del Consejo acerca de la festividad del Primero de Mayo, contestó:

No hemos tratado de ese asunto ni de ningún otro concreto.

El informador insistió en la pregunta, indicando si se tratará en el Consejo del martes.

El ministro contestó que desconocía el orden del día de la reunión ministerial, pero que por su parte él no la llevaría en cartera.

A las ocho y cuarto abandonó la presidencia el señor Lerroux.

Dirigiéndose a los periodistas les dijo:

—Esto está más seco que un espárrago. No hay nada de particular. No he recibido más visitas que la del ministro de la Gobernación, que ha venido a darme cuenta de su viaje a Cataluña y de otros asuntos de su Departamento.

—Parece que el señor Portela Valladares viene muy satisfecho de su excursión—indicó un periodista.

—En efecto, replicó el señor Lerroux. Todo va bien. No sólo lo de Cataluña sino lo de Orden Público. Por lo menos nosotros ponemos todo lo necesario para ello.

Otro informador preguntó al señor Lerroux qué criterio tenía el Gobierno acerca del Primero de Mayo.

—Hasta ahora espero que no lo estropeen nuestros caros enemigos.

El periodista dijo que precisamente habían preguntado al ministro de la Gobernación cuál sería el criterio del Gobierno sobre la indicada fecha.

—Está declarada fiesta nacional—repuso el señor Lerroux—y como tal la cumpliremos con mucho gusto, pero el Gobierno está prevenido y veremos si hay lluvia, relámpagos o truenos para sacar entonces el paraguas. Si no, seguiremos con el bastón claro que con el bastón de paseo, por que ustedes son muy suspicaces y podrían tomarlo como una amenaza.

—Entonces—dijo el periodista—en ese caso sería abrir el paraguas.

—Cuidado—replicó el presidente del Consejo—En ese caso no sería una amenaza, sino una defensa.

Los informadores preguntaron también al jefe del Gobierno si había llegado el jefe del Estado, y el señor Lerroux contestó:

—Sí, ha llegado. Me proponía visitarle, pero he hablado con él por teléfono y me ha preguntado si tenía algo urgente que despachar. Como lo único que había con urgencia era la firma del título de Ciudadano de Honor para el señor Unamuno, lo he dejado para llevarselo mañana con otros decretos del Consejo que tengo pendientes de firma y no molestiarle esta noche.

REGRESA A MADRID EL JEFE DEL ESTADO

A primera hora de la tarde llegó a Madrid en automóvil, de regreso de Priego, el jefe del Estado.

NOTA DE UN DIPUTADO AGRARIO

El diputado agrario señor Blanco Rodríguez facilitó en el Congreso la siguiente nota:

—Encuadrándose en Andalucía recibí el día 20 por la noche, recopelado desde mi casa de Madrid una co-

municación del excelentísimo señor ministro de Agricultura, en la que se me participaba mi nombramiento para formar parte, como diputado a Cortes, de la Junta que habrá de resolver el concurso público para obtener el capital necesario a fin de adquirir las 600.000 toneladas de trigo con arreglo a lo dispuesto en la ley de 27 de febrero último.

Como no he solicitado tal nombramiento ni ha sido hecho a propuesta del jefe del partido agrario y como la tramitación del mismo ha suscitado críticas razonadas, no creo tener la autoridad moral necesaria para ostentar la representación corporativa que reglamentariamente se me ha con fiado, y, agradeciendo a quien hiciera la propuesta el honor de mi designación, renuncio a ella para que mi sustituto la reciba con los requisitos pertinentes en cometido de tal responsabilidad.

PROYECTOS DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, señor Benayas, ha manifestado que había reparado ya a todos los ministros el proyecto de reglamento general de la ley de Arrendamientos rústicos.

También en uno de los próximos Consejos será estudiado el Reglamento de la ley de los baldíos de Albuquerque.

Me propongo—ha dicho—llevar los proyectos de ley de modificaciones de la ley de la Reforma Agraria y un nuevo proyecto de acceso de los colonos a la propiedad.

He hecho mío el proyecto que presentó don Cirilo del Río sobre bienes comunales, en cuya redacción intervine.

EL MINISTRO DE TRABAJO, CIUDADANO DE HONOR DE CORDOBA

CORDOBA.—Se ha celebrado hoy un homenaje en honor del ministro del Trabajo, señor Vaquero, consistente en la entrega de un pergamino al ciudadano de honor de Córdoba: Le hizo entrega del pergamino el alcalde, señor Garrido de los Reyes, que pronunció palabras cariñosas ensalzando la figura del homenajeado.

A mediodía tuvo lugar un banquete, al que asistieron 650 comensales. A los postres se pronunciaron abundantes discursos afectuosos para el señor Vaquero, contestando éste con un amplio discurso. Dió las gracias por el homenaje que se le tributaba, y al recoger los aplausos que le dedicaban sus amigos, dijo que los oírle daba a los hermanos mayores de mayor prestigio dentro de la República, muy especialmente a los señores Alcalá Zamora y Lerroux. Añadió que su emoción culminaba al oírse esos aplausos a su jefe político de toda la vida, al jefe del partido radical. Manifestó que los radicales ofrecen una nueva bandera de paz y la cordia para que todos puedan obrar, dentro de sus respectivas tendencias, por el bien de España, sin choques, violentos. Agregó que este programa es esencialmente republicano y que esa será la labor del partido radical.

Ella es—continuó diciendo—, hoy, nuestra doctrina. Por amor a la República hemos hecho un llamamiento a la concordia.

Aconsejó a continuación a los cordobeses que dediquen preferente atención a la agricultura. Dice luego que los radicales no estarán siempre en el Poder; pero que, llegado el momento de marcharse, él se irá con la satisfacción del hombre que ha militado en el mismo partido, con el mismo programa y con el mismo jefe. Añadió que en política el programa radical es una realidad. Añade que al principio del nuevo régimen es natural que España pase por momentos difíciles, porque la reforma de las leyes no se realiza en plazo breve. Eso fue—añadió—el error de los hombres del bien, que no aprovecharon el tiempo para realizar una labor útil. Escribieron leyes—afirma—que no podían cumplirse, y fueron contra el sentimiento y la conciencia de la mayoría del país, levantando montañas de odio contra la República; pero aquello pasó, y ahora, cada uno dentro de su ideal, debe aprestarse a la lucha dentro de un espíritu de concordia.

HOMENAJE AL SEÑOR SALAZAR ALONSO

MALAGA.—En Anisucora se celebró el homenaje al señor Salazar Alonso, organizado por los funcionarios municipales de la provincia.

Se celebró un banquete de 400 comensales, presidido por las autoridades.

Ofreció el homenaje el secretario del Ayuntamiento de Antequera y pronunció un discurso el señor Salazar Alonso, afirmando que no presentará candidatura por ninguna provincia donde haya sido requerido para actuar en defensa de los funcionarios municipales, sin que esto indique que se retire y renuncie a trabajar por la Patria.

Finalmente el gobernador civil pronunció un discurso elogiando al señor Salazar Alonso.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO EN TETUAN

TETUAN.—El señor Martínez de Velasco, acompañado del alto comisario, recorrió la ciudad, visitó la Escuela de Artes Indígenas, el cuartel de Regulares de Tetuan y cumplimentó el jefes, que le obsequió con un te a usanza mora.

A dicho te asistieron el alto comisario, el gran visir, el general Canas y otras personalidades, y por la tarde marchó a Xauen.

El jueves por la mañana saldrá para Madrid, con objeto de asistir a la reunión de los jefes políticos.

Un horroroso temblor de tierra ha devastado la isla de Formosa, calculándose en más de 3.000 los muertos y más de 8.000 los heridos

Millares de casas han quedado destruidas y se cifran en 100 millones de yens las pérdidas materiales

TOKIO.—Se produjo ayer un horroroso temblor de tierra en la isla de Formosa.

El número de muertos se eleva a unos 2.000, y el de heridos pasa de los 3.000.

Varios pueblos han quedado destruidos parcialmente. Las casas destruidas pasan de 2.500, y de 2.700 las que han sufrido pérdidas de importancia.

Con toda urgencia se han enviado socorros a la zona donde se ha desarrollado el temblor de tierra mencionado.

TOKIO.—Los últimos datos de la catástrofe dan cuenta de que el número de muertos se eleva a 3.045 y de que son 8.000 los heridos graves en la isla, y 2.647 casas han quedado completamente destruidas.

Pilotos aviadores han volado sobre la zona afectada por el terremoto y dan cuenta de haber visto varias ciudades completamente destruidas, hasta el punto de que en ellas no queda ni un solo edificio en pie.

También han descubierto grupos de supervivientes en el campo.

El terremoto ha destruido completamente las comunicaciones; así como las fábricas de gas y electricidad.

Más de 20.000 edificios han sufrido daños de consideración y más de 250.000 personas han quedado desahucadas.

El único medio de comunicación es la radio.

La mayor parte de las víctimas son obreros chinos.

Como el terremoto se registró durante la madrugada, la mayoría de las víctimas murieron aplastadas dentro de las casas.

La Cruz Roja trabaja con intensidad en los auxilios a los heridos.

Los hospitales son insuficientes y ha sido preciso habilitar los edificios que ofrecen menos peligro. Algunos heridos han sido operados en plena calle.

Fuerzas del Ejército registran las

ruinas de las casas destruidas para extraer las víctimas.

Los pozos de petróleo de Veyritz están ardiendo.

Se cree que el número de víctimas es mucho mayor que el indicado, porque los equipos de salvamento no han podido llegar al interior de la isla, cuyo centro está habitado por los aborígenes, llamados los salvajes verdes.

El epicentro del terremoto estuvo en el río Tayan, situado a 80 millas al Noroeste de Taichu, ciudad de 200.000 habitantes, que ha sufrido daños de mucha consideración.

Es este el terremoto de más grande intensidad que se conoce a pesar de que el fenómeno es aquí frecuente.

La isla de Formosa está habitada por 40.000 europeos y cuatro millones y medio de chinos y malayos.

También había bastantes misioneros, dominicos y españoles.

Un crucero japonés ha desembarcado los servicios sanitarios.

LONDRES.—Comunican de King Kong que la flota británica que se encuentra en aguas chinas, se ha ofrecido al Gobierno japonés para ayudar en los trabajos de salvamento de la isla Formosa, pero que el Gobierno ha declinado el ofrecimiento por estimar que ha dominado la situación.

WASHINGTON.—La flota norteamericana del Extremo Oriente ha recibido instrucciones para ofrecerse al Gobierno japonés, por si estima necesario que sus unidades marchen a Formosa para proteger los trabajos de salvamento.

TOKIO.—Las últimas noticias recibidas de Formosa dicen que, a consecuencia del seísmo, pueden cifrarse las pérdidas materiales en más de cien millones de yens.

Se ha logrado restablecer los servicios ferroviarios.

El Gobierno ha enviado a la isla contratadores con equipos sanitarios, y las organizaciones privadas han hecho un llamamiento para recoger víveres con el fin de enviarlos a la isla.

DE CATALUÑA

Unos desconocidos matan al guarda de una calderería y a su mujer

SE IGNORAN LOS AUTORES Y MOTIVOS DEL CRIMEN

BARCELONA.—En un piso de la casa número 13 de la calle de Guarrús se ha cometido un doble crimen. El piso está en comunicación con un taller de calderería propiedad de Pedro Juncosa y lo habitaban gratuitamente, como guarda de taller, Juan Oller, de 45 años, y su esposa Rosalía Ramón, de 34.

Parece ser que en las primeras horas de la noche se preparaban para ir al teatro.

El marido tuvo necesidad de pasar a una de las habitaciones, en la que fué agredido por unos desconocidos que le asestaron fuertes golpes en la cabeza, hasta derribarlo al suelo.

Al acudir su esposa, los desconocidos descargaron sobre ella varios golpes, hasta que cayó muerta al lado de su esposo.

Los desconocidos que habían utilizado para la agresión barras de hierro, destruyeron después las cabezas de sus víctimas.

El Juzgado ha practicado una inspección ocular. Como no se ha advertido la falta de ningún objeto, se supone que el móvil del suceso no ha sido el robo.

Se cree que los criminales conocían a las víctimas, y para evitar que la mujer les declarara la mataron también.

Ninguno de los testigos que han comparecido ante el Juzgado ha dado la menor pista para descubrir a los autores del doble crimen.

El suceso ha producido penosa impresión, pues las víctimas eran de buen carácter y trato afable.

Los vecinos han manifestado que no oyeron ruido alguno.

En el taller no se había planteado ningún conflicto que pudiera ser causa de este sangriento suceso.

Dos perros que tenía el matrimonio también han aparecido heridos.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE PUBLICIDAD

Se ha inaugurado el quinto Congreso Internacional de Publicidad.

Luego tuvo lugar un banquete, al que asistieron las autoridades.

CONFERENCIA DE DON GABRIEL ALOMAR

Don Gabriel Alomar dió su anunciada conferencia acerca del tema "Reconstrucción de Cataluña". Asistieron muchas personalidades de los partidos de izquierda. Afirmó que la

La salubridad de un hogar se centuplica, lustrando suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON

causa de Cataluña y de la República son iguales.

EL SEÑOR ESTADELLA, A MADRID

LERIDA.—A primeras horas marcó en automóvil, con dirección a Madrid, el exministro señor Estadella. Los periodistas le preguntaron si podía despedir al gobernador general de Cataluña, contestando que podían despedirse de un amigo y compañero.

CRÓNICA DE SUCEOS DE vario carácter

UN ROBO

MADRID.—En el domicilio de Nestor Julio Cuesta, en la calle de Santa Ana, número 16, penetraron unos ladrones, que se llevaron 11.000 pesetas en alhajas y en metálico.

DISPAROS SIN CONSECUENCIAS

MADRID.—En la Corredera Baja discutieron el fascista Antonio Borriño Molina, de 27 años y el socialista Basilio García Loza, de 23.

Llegaron a las manos y Basilio hizo disparos sin consecuencias.

Un soldado que pasaba por el lugar del suceso detuvo a ambos y los entregó en la Comisaría.

DISPARA CONTRA SU PADRE

GRANADA.—En el pueblo de Loja, José Aranda, de 23 años, cuestionó con su padre de 66 y José disparó una escopeta hiriendo gravísimo a su padre que ingresó moribundo en el hospital de Granada.

El agresor fué detenido.

DOS DETENCIONES

LEON.—La Guardia civil detuvo a Rafael Rivero, complicado en los sucesos revolucionarios de 1933.

También ha sido detenido el vecino de Veguellina, José González García, autor de los disparos contra Isidoro González en dicho pueblo.

MUERTE DE UN CONOJRAL REPUBLICANO

VALENCIA.—Después del acto de la inauguración del grupo escolar de Blasco Ibáñez, un automóvil que ocupaba el concejal republicano antonomista don Julio Llopis, con su hija Anita y don Salvador Torre, sufrió

EL gobernador de Zaragoza se incauta de algunas Azucareras

ZARAGOZA.—Se está enardecido el problema remolachero en Zaragoza.

Esta mañana, una comisión de unos sesenta representantes de labradores de la zona remolachera, estuvieron en el Gobierno civil, manifestando al gobernador que sigue planteado, pero ya con caracteres muy graves, el problema citado, pues las fábricas se resisten en absoluto, de una manera radical y tajante, a cumplir el último decreto, y como no se contrata, no se puede sembrar la remolacha.

Como el tiempo va pasando sin que se ponga eficaz remedio a esta situación, en plazo brevísimo los perjuicios serán inevitables y de gran importancia.

El gobernador contestó a los comisionados que apelará a las medidas más energéticas y que se verá obligado a resolver el problema de una manera fulminante.

Se ha incautado el gobernador de todas las fábricas azucareras que se resistían a cumplir lo ordenado en el decreto de 16 del corriente mes.

Después de hecha la incautación de las fábricas y semillas, el gobernador ha encargado de la administración de las fábricas a la Sección Agronómica de Zaragoza, la cual va a hacerse cargo de las semillas e inmediatamente hará su distribución entre los labradores remolacheros, solucionando así la grave situación creada a esta rama de la agricultura por la negativa de las fábricas a cumplir la ley.

Noticias por teléfono

LA CAUSA CONTRA LOS EX-CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

A última hora de la tarde del sábado fué entregado en la Secretaría del Tribunal de Garantías el escrito de conclusiones provisionales formuladas por el abogado defensor, señor Ruiz Fines, en la causa que se sigue contra los ex-consejeros de la Generalidad.

Niega la comisión del delito imputado a sus patrocinados y pide su absolución.

Quedan aún por entregar los escritos de los señores Barcia y Ossorio y Gallardo.

LAS MANIOBRAS NAVALES EN CARTAGENA

CARTAGENA.—Han comenzado las maniobras navales.

A media noche se realizó un simulacro de ataque aéreo que amenazaba destruir la base naval.

Los reflectores de la escuadra enfocaron al avión enemigo.

Ayer domingo, el submarino C-2 se sumergió simulando un accidente y, por medio de la boya del inventor español capitán Génova, se efectuó el salvamento de seis tripulantes.

En un zafarrancho de combate dispararon repetidamente los cañones de los destructores "Sánchez Barciztegui", "Alcalá Galiano" y "Leopanto".

Se hizo uso de las caretas protectoras contra los gases asfixiantes.

El crucero "Méndez Núñez" lanzó un torpeda a prudente distancia, que fué a estrellarse contra el muro del muelle.

Numeroso público presenció las maniobras cuyo resultado fué satisfactorio.

EXPOSICIÓN DE OBRAS DE PINAZO

Esta mañana, en la Sala de la planta baja del Museo de Arte Moderno, se inauguró la exposición postuma del pintor valenciano José Pinazo.

Excepto un par de obras de las 20 que hay expuestas, se ofrecen por primera vez al público.

En uno de los ángulos de la sala se ha colocado un busto de Pinazo, que el escultor Ramón Mateu hizo en uno de los viajes que Pinazo realizó a Cuba.

Al pie del busto se colocaron flores.

A la inauguración asistieron la viuda de Pinazo, sus hijas, el director del Museo de Arte Moderno y muchos pintores, escultores, artistas y críticos de arte.

SE INAUGURA UN MONUMENTO AL MAESTRO CABALLERO

MURCIA.—En la Plaza de Roma se inauguró el monumento al maestro Ferrnández Caballero.

El alcalde leyó unas cuartillas, y don Luis Fernández La Puente dió las gracias por el homenaje que se rendía a su padre.

El ministro de Estado, señor Roda, dedicó grandes elogios al maestro Caballero, recordando el coro de "los repatriados", que coincidió con los desastres de la patria y su iniciación en las ideas republicanas.

En nombre del Gobierno, declaró inaugurado el monumento entre grandes ovaciones de la multitud.

MAS DEL EXTRANJERO

EL GRAN PREMIO AUTOMOVILISTA DE MONACO LO GANA UN ITALIANO

PARIS.—Se ha corrido el Octavo gran premio automovilista de Mónaco, en el que participaron 15 corredores, de ellos uno español.

Venció el italiano Fagiolo, que hizo el recorrido en tres horas, 23 minutos y 49 segundos, a una media horaria de 93'603 kilómetros por hora.

En quinto lugar se clasificó el as francés Chiron.

El gran premio se corrió en un circuito de tres kilómetros ciento ochenta metros, a cien vueltas, lo que equivale a 318 kilómetros.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-SOVIETICAS

PARIS.—El corresponsal de "La Temps" en Moscú, comunica la sorpresa que ha causado el comunicado soviético que anunciaba la suspensión de las negociaciones relativas al convenio franco-soviético, no sólo por su forma lacónica sino por el transparente mal humor soviético.

La Agencia Havas dice que no podía continuar las negociaciones durante el viaje de Litvinoff desde Ginebra a Moscú.

Las entrevistas de Ginebra entre Laval y Litvinoff se llegó a un acuerdo sobre la base de proyecto de convenio franco-soviético de ayuda mutua y cuando Litvinoff salió de Ginebra quedaban algunas dificultades de redacción.

Se comprende bien que Litvinoff, haya querido exponer a su Gobierno la situación del mismo, como lo hizo el señor Laval al suyo en el último Consejo.

LOS TRIBUNALES GRIEGOS DIGITAN VARIAS PENAS DE MUERTE

ATENAS.—Mañana comenzará a verse el proceso seguido contra los jefes de la antigua oposición, incluidos los señores Venizelos, Papanastasiou, Schafarlis, Sphoullis, ex-presidente del Senado Gonatas y otros ex-dirigidos, exiputados y periodistas.

El señor Venizelos y el general Plastiras serán juzgados en rebeldía.

El Consejo de guerra de Salónica ha condenado al general Anegoropoulos y a seis oficiales superiores a la pena de muerte. Todos ellos se hallan en Stambul como refugiados políticos.

El Consejo de guerra de Cavalla ha condenado también, en rebeldía, a muerte al general Kamenos, a cinco coroneles, a dos capitanes y a otros dos paisanos, todos ellos refugiados en Bulgaria.

En el Consejo de guerra de Atenas el fiscal general ha pedido la pena de muerte para el general Papoulascomis y para el coronel Volkas.

DOS TEMBLORES DE TIERRA EN VALPARAISO

SANTIAGO DE CHILE.—A media noche se ha registrado un temblor de tierra en Valparaiso, con dos sacudidas violentas, pero de escasa duración.

La alarma fué grande, pero los daños son escasos.

EL NIÑO Saturnino Diez Fernández

Subió al cielo en día de ayer a los tres meses de edad

Sus apenados padre don Saturnino y doña Felicitas; hermano Francisco; abuelos doña Juana Sanz, don Vidal Fernández, y doña Francisca Hernández, primos y demás familiares, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver.

Logroño, 23 abril 1935

Conducción del cadáver.—Hoy, a las CINCO Y MEDIA.

Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda.

Casa mortuoria.—Calle de la Caballería, 99.

Pompas Fúnebres Pastora.

FRONT M. BU UN "F"

La gran es embles peli

Front M. BU UN "F"

La gran es embles peli

Los distintos actos políticos celebrados el último domingo

DISCURSO DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN EN SANTANDER

SANTANDER.— En el Teatro de Pereda, reboante de público, se celebró el mitin organizado por el Partido Nacional Republicano. Al llegar los oradores fueron recibidos con una clamorosa ovación y a los acordes del Himno Nacional.

Comenzó hablando el expeditado por Santander señor Ruiz de la Villa, quien se mostró partidario de la unión de todos los republicanos.

Después habló en los mismos términos el señor Feced, y por último pronunció su discurso don Felipe Sánchez Román. Sus primeras palabras fueron acogidas con grandes ovaciones y recogió en los primeros párrafos los problemas políticos latentes de la República. Dijo que trataba de fijar en unas consideraciones la posición de su partido. Aseguró que los afiliados al partido Nacional Republicano sacrifican todo el presente en beneficio del porvenir. Asegura que a título oportunista vienen en España defendiéndose muchas cosas como el matrimonio de la Ceda con el partido radical. Dice que su partido tiene la obligación de defender el futuro de la República. No sé—añade—cómo se puede hacer la vida política de la República cuando todos sus instrumentos políticos se encuentran en posición antirrepublicana desde la consulta electoral de noviembre de 1933. Habrá alguien que me pregunte—agrega—cuáles son los problemas inmediatos que preocupan a nuestro partido. En el orden político diré que el conflicto entre el Gobierno y el Parlamento, porque los elementos de la mayoría parlamentaria están dispuestos a que el Gobierno se vea desahogado de la confianza de la Cámara tan pronto como se presente en los primeros días de mayo. Nosotros podemos presenciar esto con extrañeza, pero ¿para qué? Con extrañeza no; tenemos mejor con tranquilidad relativa. Los partidos de izquierda republicana, el partido de Unión Republicana, ha lanzado manifiestos a la opinión pública fijando su verdadera posición. Destacamos que a los republicanos antiguos no nos conviene la revisión constitucional, y conste también que no somos partidarios de la disidencia y menos de la guerra. Somos ante todo pacifistas, y no solamente no queremos la revisión, sino que pedimos que se restablezca la Constitución. Termina diciendo que hay que traer a España una etapa de paz política que sólo tuvo el 14 de abril.

ACTO DE FALANGE ESPAÑOLA EN ZAMORA

ZAMORA.—En el Nuevo Teatro se celebró un mitin de Falange Española. El señor Primo de Rivera no pudo acudir por no llegar a tiempo. A la entrada se cachó a los asistentes, y se adoptaron precauciones.

En el escenario figuraban diversas señoras ataviadas con camisas azules y los distintivos de la organización. Don Ricardo Nieto habló en primer término, diciendo que el orden no se alteraría. Añadió que Falange Española no es de derechas ni de izquierdas.

Rosario Pereda, de Valladolid, entonó un canto a la mujer española. Don Manuel Mota, de Madrid, combatió duramente a los partidos políticos, tanto de derechas como de izquierdas. También atacó a los señores Gil Robles, Calvo Sotelo y Goicoechea, y al parlamentarismo. Dice que en todas las provincias de España los caciques se preocupan de preparar las elecciones, y supone que en Zamora también habrá caciques que regalen carreteras y será para pasar la factura a cambio de la esclavitud política y económica. Aclaró que no quería atacar con estas palabras al señor Cid, sino que se había referido, en términos generales, a todos los caciques. (Se oyen vivas al señor Cid).

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR BUGEDA EN JAEN

JAEN.— En el Círculo Mercantil pronunció su conferencia sobre "Crédito y economía", don Jerónimo Bugeda.

Hizo la presentación del orador el señor Ortíz Lozano. El señor Bugeda analiza el estado de la economía y el crédito de España, poniendo de relieve la situación de los presupuestos. Leyó los datos de los déficits desde 1918 al 1934. Comentando las consecuencias de los mismos, comparó las emisiones de deuda durante la dictadura y las actuales. Analiza después la balanza comercial leyendo los datos del comercio exterior y viendo la enorme baja en la exportación. Estudia las protecciones prestadas por los Gobiernos al gran capitalismo — Banco de España, Compañías ferroviarias —, así como los avales durante la dictadura. Hizo un estudio detenido de las cotizaciones de los valores industriales, y puso de relieve la baja de éstos en el año 1934. Hace un estudio comparativo de los sistemas económicos de Italia, Estados Unidos y Rusia, para llegar a la consecuencia de la necesidad de la economía dirigida. La conferencia del señor Bugeda fué radiada por la emisora local y fué calurosamente aplaudida.

PROPAGANDA DE UNIÓN REPUBLICANA EN MELILLA

MELILLA.—Se celebró el anuncio de acto de propaganda organizado por Unión Republicana, en el Cine Perelló, haciendo uso de la palabra los señores Labandera, Giner de los Rios, Torres Campañá y el ex-presidente del Consejo de ministros, señor Martínez Barrio. Todos ellos propugnaron por la realización de una activa campaña de republicanismo. El señor Martínez Barrio dijo que la unión de republicanos está sellada por personas de garantía para impedir que se cumplan los propósitos de la "Ceda", que quería adueñarse del Poder.

Atacó al señor Gil Robles diciendo que pretendía primero ayudar en el

Parlamento al señor Lerroux, luego desde el Gobierno, y, después, echarle. Añadió el señor Martínez Barrio que, pase lo que pase, suceda lo que suceda, los republicanos seguirán unidos para conseguir el rescate de la República y gobernarla para todos los españoles. Finalmente dijo que la Constitución no se cumple, reduciéndose a un bello rótulo. Antes a los republicanos les falló su conducta política por no actuar con rapidez; cuando tengan el Poder no les fallará.

UN DISCURSO DEL SEÑOR CASARES QUIROGA

MONFORTE.—En el Teatro Principal pronunció un discurso el ex-ministro señor Casares Quiroga, el cual, durante hora y media, propugnó por la consecución de una amnistía. Censuró el proyecto de reforma constitucional y atacó a los republicanos monarquizantes. Defendió la actuación del señor Azaña y señaló la persecución de que son víctimas los republicanos de izquierda, propugnando la unión de éstos con los socialistas. Fué aplaudidísimo. El orden en el mitin fué perfecto. Sólo se escuchó una interrupción, siendo su autor expulsado del local. El señor Casares Quiroga fué obsequiado con un banquete en el Hotel Palace, al que asistieron cien comensales. Al final del homenaje, habló nuevamente acerca de la organización, propaganda y actuación en el futuro del partido de izquierda. A las cinco de la tarde emprendió el regreso en automóvil.

CONFERENCIA SINDICAL EN PENSARANDA

PENSARANDA DE BRACAMONTE.—En el Teatro Calderón se celebró la anunciada conferencia sindical, organizada por la Juventud Socialista. Intervinieron como oradores Antero Pérez y el diputado a Cortes por Salamanca don José Andrés y Manso. El señor Manso dijo, entre otras cosas, que no tendría inconveniente en colaborar con los partidos republicanos de izquierda para defender a la República, y que esta opinión la sustentaba en nombre propio, sin que se interpretara como intuición del partido que representa. Dijo que la revolución había de hacerla en las urnas y que octubre del 34 es sinónimo de diciembre del 30. Hizo una alocución a las mujeres para que no vendan el voto, porque harían traición a sus hijos y a sus esposos. El orador fué muy aplaudido, y el acto se celebró con el mayor orden y animación.

OTROS ACTOS

CARTAGENA.—En el Teatro Circo se celebró una mitin de Izquierda Republicana, en el que el ex-diputado señor Bienda atacó al clericalismo, y al señor Unamuno, por haber asistido a un mitin de Falange Española. Dijo también que estas Cortes apuestan a cera y censuró al señor Lerroux de haber entregado 16 millones al Clero. El señor Ruiz Funes dijo que si se va a la reforma de la Constitución y las derechas ganan las elecciones, ellos no consentirán que se haga la reforma.

PAMPLONA.—En Estella se celebró una Asamblea de Juventudes de Acción Popular, en la que pronunció palabras de saludo el señor Aizpín. Hablaron varios propagandistas, y en último término lo hizo el diputado por Zaragoza don Santiago Guallar, que dijo que España necesitaba un hombre que la libertara de la pesadilla de la revolución y que ese hombre es Gil Robles. Afirmó que la "Ceda" es el eje de la política española. Después se celebró un banquete.

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la librería de Hijas de Aramburu, en el Bulvar, y Vda. de Ramón Rivero, Mozaña, 17.

Atacó al señor Gil Robles diciendo que pretendía primero ayudar en el

Parlamento al señor Lerroux, luego desde el Gobierno, y, después, echarle. Añadió el señor Martínez Barrio que, pase lo que pase, suceda lo que suceda, los republicanos seguirán unidos para conseguir el rescate de la República y gobernarla para todos los españoles. Finalmente dijo que la Constitución no se cumple, reduciéndose a un bello rótulo. Antes a los republicanos les falló su conducta política por no actuar con rapidez; cuando tengan el Poder no les fallará.

UN DISCURSO DEL SEÑOR CASARES QUIROGA

MONFORTE.—En el Teatro Principal pronunció un discurso el ex-ministro señor Casares Quiroga, el cual, durante hora y media, propugnó por la consecución de una amnistía. Censuró el proyecto de reforma constitucional y atacó a los republicanos monarquizantes. Defendió la actuación del señor Azaña y señaló la persecución de que son víctimas los republicanos de izquierda, propugnando la unión de éstos con los socialistas. Fué aplaudidísimo. El orden en el mitin fué perfecto. Sólo se escuchó una interrupción, siendo su autor expulsado del local. El señor Casares Quiroga fué obsequiado con un banquete en el Hotel Palace, al que asistieron cien comensales. Al final del homenaje, habló nuevamente acerca de la organización, propaganda y actuación en el futuro del partido de izquierda. A las cinco de la tarde emprendió el regreso en automóvil.

CONFERENCIA SINDICAL EN PENSARANDA

PENSARANDA DE BRACAMONTE.—En el Teatro Calderón se celebró la anunciada conferencia sindical, organizada por la Juventud Socialista. Intervinieron como oradores Antero Pérez y el diputado a Cortes por Salamanca don José Andrés y Manso. El señor Manso dijo, entre otras cosas, que no tendría inconveniente en colaborar con los partidos republicanos de izquierda para defender a la República, y que esta opinión la sustentaba en nombre propio, sin que se interpretara como intuición del partido que representa. Dijo que la revolución había de hacerla en las urnas y que octubre del 34 es sinónimo de diciembre del 30. Hizo una alocución a las mujeres para que no vendan el voto, porque harían traición a sus hijos y a sus esposos. El orador fué muy aplaudido, y el acto se celebró con el mayor orden y animación.

OTROS ACTOS

CARTAGENA.—En el Teatro Circo se celebró una mitin de Izquierda Republicana, en el que el ex-diputado señor Bienda atacó al clericalismo, y al señor Unamuno, por haber asistido a un mitin de Falange Española. Dijo también que estas Cortes apuestan a cera y censuró al señor Lerroux de haber entregado 16 millones al Clero. El señor Ruiz Funes dijo que si se va a la reforma de la Constitución y las derechas ganan las elecciones, ellos no consentirán que se haga la reforma.

PAMPLONA.—En Estella se celebró una Asamblea de Juventudes de Acción Popular, en la que pronunció palabras de saludo el señor Aizpín. Hablaron varios propagandistas, y en último término lo hizo el diputado por Zaragoza don Santiago Guallar, que dijo que España necesitaba un hombre que la libertara de la pesadilla de la revolución y que ese hombre es Gil Robles. Afirmó que la "Ceda" es el eje de la política española. Después se celebró un banquete.

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la librería de Hijas de Aramburu, en el Bulvar, y Vda. de Ramón Rivero, Mozaña, 17.

Atacó al señor Gil Robles diciendo que pretendía primero ayudar en el

Toros y novillos

EN MADRID

Toros de Angel Sánchez, mansos de solemnidad. Simao Da Veiga rejonea admirablemente y puso muy buenos pares de banderillas. Fué ovacionado. Jesús Solórzano despachó regularmente su primer toro. En el segundo mejoró algo su labor. El Estudiante lanceó superiormente e hizo una gran faena que deslució el poco acierto que tuvo con el estoque. A pesar de ello fué ovacionado. Pepe Bienvenida, artístico con capa y muleta en su primero, al que mató de una estocada caída. En el segundo banderilleó superiormente y lo mató de una estocada regular.

EN SEVILLA

Toros de Ortega, mansos y difíciles. Chicuelo, deslucido. Niño de la Palma, voluntarioso, aun cuando no pudo lucirse por las condiciones del ganado. Carnicerito de Méjico, valentísimo con el capote y la muleta. Banderilleó colosalmente y estuvo bien matando. Cañero se lució como rejoneador y realizó dos lucidas faenas, que fueron ovacionadas.

EN ZARAGOZA

Toros de Bernardo Quirós, cumplimiento. Villalta, bien en su primero. En el segundo hizo una faena enorme, entre ovaciones y música, y mató de una gran estocada. Cagancho, desigual. Hizo quites preciosos y a ratos estuvo valiente con la muleta, pero mostró también indecisiones en algunos momentos. Maravilla no pasó de regular. Rafaelito Vega estuvo mal en su primero, y en el segundo se negó a matarlo, por lo que fué detenido y el toro devuelto a los corrales.

EN BARCELONA

Toros de Juan Manuel Puente, buenos. Valentín II, valentón. Armillita y Mamolo Bienvenida, aplaudidos. Domingo Ortega, regular.

Con la plaza llena se celebró la segunda corrida Pascua, en la que se lidiaron seis toros de doña María Montalvo y dos de la Viuda de Soler, que resultaron mansos. Dos toros foguados. Domingo sustituyó a Barrera, que se lastimó ayer en Murcia una uña de la mano. Primero, Villalta hace una faena valiente, que termina con media estocada delantera. (Ovación.) Segundo, Armillita, es ovacionado en lances y en dos pares de banderillas. Con la muleta da pases de todas las marcas y mata de cuatro pinchazos y una estocada caída. Tercero, Ortega muleta dominando al manso y mata de un pinchazo, media buena y descabello. (Ovación.) Cuarto, Domínguez hace una faena inteligente y mata de media estocada baja. Quinto, Villalta, faena muy valiente, para dos pinchazos y media estocada buena. (Ovación y oreja.) Sexto, Armillita hace una faena con pases de pie y de rodillas que corona con un pinchazo y una estocada buena. (Ovación y oreja.) Séptimo, Ortega, faena valiente, para cuatro pinchazos y media estocada, faena ralop pounohridl popuomayain. Octavo, Domínguez hace una faena regular y mata de media estocada.

EN MURCIA

Toros de Concha y Sierra, cumplimiento. Barrera, desigual en sus dos toros. Fernando Domínguez, regular y bien. El Soldado, bien en uno y colosal en otro, del que cortó la oreja.

EN MARSELLA

Toros de Muriel, regulares. Carnicerito de Méjico, valiente. Enrique Torres, ovacionado. En su segundo toro hizo una gran faena y se le concedió las orejas y el rabo. Madrileño, regular y bien.

EN CORDOBA

Novillos de Concha y Sierra, grandes. Anel Rey Conde se resintió de su última cogida, y antes de matar su primer toro pasó a la enfermería. Miguel Palomino, que mató tres novillos, estuvo bien en dos de ellos y superior en el otro. Edmundo Cepeda, que mató otros tres, alcanzó un éxito grandioso. Con la capa dió lances superiores. Puso tres pares formidables y realizó faenas valentísimas, que terminó con grandes estocadas. Cortó dos orejas y fué sacado en hombros.

EN GRANADA

Novillos de Pablo Romero, cumplimiento. Peris, bien en los suyos. Niño del Barrio, bien y regular.

BRETON Y MODERNO. Próximamente JOSE MOJICA en LA CRUZ Y LA ESPADA.

el "CEREBRO MÁGICO" LA ONDA EXTRA-CORTA abre un inmenso campo insospechado al radiayente. LOS APARATOS DEL "Cerebro Mágico" (Todas ondas) REVOLUCIONAN LA TECNICA RADIOFONICA S. I. C. E. Alameda de Urquijo, 12. -BILBAO

Alcalareño, hijo, colosal en los dos. Fué ovacionado y orejeado.

EN SAN SEBASTIAN

Novillos de Pimentel, difíciles. Antonio Iglesias, José Luis de la Ca y Chico de Rentería, regulares. EN TETUAN DE LAS VICTORIAS Novillos de Muriel, mansos. El Francés, regular. Chicuelo II, aceptable. El mejicano Vázquez, que debutaba, causó excelente impresión.

EN BILBAO

Novillos de Arranz, buenos. Chalmeta, regular. Solórzano, bien en uno y superior en otro, del que cortó la oreja, dando la vuelta al ruedo. Miguel Cirujeda, regular en sus dos novillos. El banderillero Zapata fué cogido, resultando con una cornada de pronóstico reservado.

EN PAMPLONA

Novillos de Fonseca, buenos. Saturio Torón, valiente en el primero y superior en el otro, del que cortó la oreja. Bartolomé Guinda, quedó bien y se le aplaudió.

EN MALAGA

Novillos de Sánchez, cumplieron. Juanito Valenciano, Torontó de Triana y Gil Chacón, aplaudidos.

EN LA LINEA

Novillos de Domecq, buenos. Manolo Fuentes Bejarano, regular. Ventura, bien. Palomino de Méjico, bien y superior. Cortó una oreja.

EN CADIZ

Novillos de Arias, buenos. Andrés Mérida, superior. Mariano Rodríguez, regular. Fué cogido, recibiendo un palizón. Rondeño, regular.

Del País Vasco

DE UN ESTANCO SE LLEVAN MAS DE 2.000 PESETAS EN SELLOS SAN SEBASTIAN.— Esta mañana se apreció que habían sido violentadas las puertas de entrada de un estanco de la calle de Easo número 40. La dueña del mismo ha notado la falta de más de 2.000 pesetas en sellos de correos y 200 pesetas en cigarrillos y 50 en metálico. En el suelo de la habitación los ladrones dejaron abandonada una palanqueta y encima del mostrador un destornillador.

ATACADOR DETENIDO

La Policía ha detenido y puesto a disposición del Juzgado a uno de los autores del atraco a un cobrador del Banco Guipuzcoano de esta ciudad. También ha sido detenido el dueño de la casa donde los atracadores se repartieron el dinero producido del atraco.

INCENDIO EN UN PINAR

Comunican de Arlaban que se ha declarado un nuevo incendio en el pinar propiedad del Ayuntamiento de Salinas de Léniz, quemándose cerca de 2.000 pinos por valor de unas 4.000 pesetas. El incendio se cree intencionado y es esta la tercera vez que se repite.

ASAMBLEA RADICAL EN BILBAO

BILBAO.— Ayer celebraron los radicales una asamblea, en la que fué elegido el comité ejecutivo provincial que preside don Manuel Fías, acordándose invitar a los gestores que se habían separado para que se reintegren a sus puestos en la Comisión gestora.

UN HOMBRE ELECTROCUTADO

Ayer, domingo, cuando iba a entrar en su casa del barrio de Zurruta de Dima el vecino Francisco Bernaola, de treinta y tres años, soltero, tropezó con un alambre que cruzaba por aquel lugar, recibiendo una descarga tan fuerte que pereció electrocutado. Según referencias de carácter par-

ROBO EN UN ESTANCO

En Lebona, a las dos de la madrugada de ayer se produjo un robo en el establecimiento estanco de doña Casilda Ibarondo, llevándose el ladrón géneros y metálico por la cantidad de 273'50 pesetas.

INCENDIOS

Debido a la inflamación del hollín de las chimeneas se declaró un incendio en dos casas sitas en el barrio de Cardo. Los inmuebles y mobiliario quedaron reducidos a cenizas, calculándose las pérdidas en unas 25.000 pesetas. Se registró un incendio de importancia en una casa habitada en el barrio de Fontán. Se quemó todo el edificio, el mobiliario del dueño de la casa Jacinto Arregui como el del inquilino Antonio Ibar de la Fuente y 4.500 pesetas que Jacinto tenía guardadas en un cajón de la cómoda. Acudieron numerosos vecinos y los mifiones del puesto, sin poder evitar unos y otros la quema total del edificio. Las pérdidas ascienden a 30.000 pesetas y todo estaba asegurado. El fuego se propagó a otra casa de José Eneal, produciendo daños por valor de mil quinientas pesetas.

UN CHOQUE

VITORIA.— Ayer, y cuando se dirigía por la carretera de Villarreal en bicicleta, Pedro Sáez de Viteri, de 29 años, sufrió un fuerte choque con otro ciclista que iba en dirección contraria, quedando en el suelo conmoletado. Su estado ha sido calificado de grave.

ACCIDENTE MORTAL

Esta madrugada una, ha fallecido en el Hospital Civil de Vitoria la niña de seis años Anastasia Garciasoro, que anoche fué atropellada en la Venta del Patio por un automóvil de la matrícula de San Sebastián.

PASANDO EL TIEMPO

Por fin ha llovido. Un poco el domingo y bastante más ayer. De las seis de la tarde del primero de los dos citados días hasta igual hora del segundo cayeron 10'4 litros de agua por metro cuadrado. Lueve para que los labradores estén satisfechos y hace un poco de frío para que los "cludadanos" sientan un poco de desagrado. Ahora bien, si ha bajado la temperatura no ha sido tanto que aquí deba temerse la helada. No subió ayer el termómetro de 9'5 grados, pero tampoco había bajado de 3'4. Debemos conformarnos porque en León hace mucho frío y en Soria ha nevado.—C. M.

PROXIMAMENTE

La Tienda de Antigüedades. Una producción "British International Picture", basada en la famosa novela de Carlos Dickens. EXITO GRANDIOSO. SIN PRECEDENTES.

Teatro Bretón. Gran Compañía de Comedia MONTIAM-ROSES. HOY MARTES A las 7 y a las 10'30 ESTRENO de la comedia original de Julián Sánchez Prieto (El Pastor Poeta) Entre una mujer y un hombre estrenada por esta Compañía en el Teatro Eslava, de Madrid, con CLAMOROSO EXITO. Mañana miércoles DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA ESTRENO UN LADRON IDEAL

MUY PRONTO Frontón Logroñés MADAME BUTERFLY UN "FILM" GARANTIZADO SUBLIME La gran estrella SILVIA SIDNEY embelesa al público en esta película incomparable

El señor Gil Robles diciendo que pretendía primero ayudar en el

Muebles Bermejo
GABINETES - COMEDORES - DESPACHOS
NO ADMITEN COMPETENCIA

LA LOTERIA

Madrid, 22.-11 noche

En el sorteo celebrado han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

CON 150.000 PESETAS
11.149.—Algeciras, Barcelona, Sevilla.
CON 70.000 PESETAS
839.—Ibiza, Jerez de la Frontera.
CON 40.000 PESETAS
12.344.—Coruña, Arahall, Reserva.
CON 20.000 PESETAS
6.793.—Ripoll, Barcelona, Sevilla.
CON 3.000 PESETAS
10.644 10.281 4.828 22.669 33.223
17.815 21.157 13.520 23.928 29.178
20.631 10.536.

De los números expendidos en las distintas Administraciones de la provincia, están premiados con 500 pesetas, los siguientes:

En LOGROÑO: 369 371 376 2.071
6.100 6.969 7.586 8.446 8.865 9.677
9.726 15.699 17.143 17.415 24.165.

Con igual cantidad está premiado el 12.371 por pertenecer a la centena del tercer premio y los números 6.721 6.722 6.723 6.724 6.725 6.726 6.727 6.728 6.729 y 6.730, de la centena del cuarto premio.

En Calahorra: 16.946 16.950 35.654
En Haro: 7.539 22.306.

TEATROS Y CINES

Con nutridas entradas, que demuestran la atención que del público solicitan los comediantes del elenco Montañá-Rosas, en el que figura Emilio Thuillier como director de escena, y la sugerencia que ejercen en él las obras a estrenar, que llegan precedidas de buen éxito, se han representado en los dos últimos días "Tu gitano y yo gitana", de Antonio Casas, y "Tu vida no me importa", de Serrano Anguita.

Vda. de R. Pons
SECCION DE SASTRERIA

tan y yo gitana", de Antonio Casas, y "Tu vida no me importa", de Serrano Anguita.

Dijimos en nuestra primera crónica de la presente actuación teatral que caracterizó la presentación de las obras de las más plausibles decoro, y, vistas las mencionadas, mantenemos aquella afirmación. Decíamos también que acaso la obra de debut era la que ofrecía menos condiciones para encajarse en el gran público y la sospecha se ha visto posteriormente confirmada; pero ello no significa que la calidad literaria de las puestas en escena después supere a "Santa Isabel de España", sino que los autores han procedido con la picardía y desembarazo que se recogen de la experiencia... cuando se sabe observar.

"Tu gitano y yo gitana" no sirve un asunto original, pero lo presenta con novedad. La pintura del ambiente no niega el acierto ni tampoco el dibujo de alguno de los tipos. Los caracteres, sin demasiada fortaleza, no dejan de tener contornos; y, sin embargo, en nuestra opinión, la comedia, para tener más humanidad, debe terminar al revés de como concluye.

Versos romancescos, algunas coplas andaluzas intercaladas, imágenes poéticas y efectos de buena ley se pechan de vez en la comedia, que recibió una interpretación muy cuidada, en la que destacaron Nini Montañá y Luis Rosas, Elia Romero y Carmen Tarrazo, Lis Abrines, Maruja Sánchez, López Rueda y Manuel Kayser, a los que se prodigaron aplausos.

De Serrano Anguita, escritor muy distinguido, cabe decir que, tras "Manos de plata", no ha logrado encajar otra comedia. En "Tu vida no me importa", pretende servir una lección de moral; defendiendo la tradición del matrimonio contra la libertad de las uniones modernas. Sobre que el tema no es general no se sabe todavía de nuevas de esas coyunturas "soviéticas", en la comedia todo es falso. Un hombre puede unirse a una mujer "a pesar de todo", porque su estado de pasión impide el menor discernimiento; pero sólo en un caso excepcional—hay que admitir alguno para no negar la posibilidad, lo que sería contrario al principio filosófico—, puede darse el caso que el autor presenta: el de quien se une a una mujer sin que nada le importe su vida anterior, y con un solo caso no se alecciona.

Esto aparte, la obra se ajusta a una buena técnica, está bien dialogada y no carece de frases graciosas.

Pro pantano de Mansilla

En la mañana de hoy salen para Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Fernández Menárguez; el vicepresidente de la Gestora provincial, señor Lozano; el alcalde, señor Grau; el presidente de la Cámara de Comercio, don Jacinto Garrigosa, y varios de los miembros de la comisión "Pro Pantano de Mansilla", todos los cuales van a realizar gestiones encaminadas a conseguir que la ejecución de dicha obra, cuyo proyecto está ya aprobado, sea en plazo breve objeto de subasta. Como es sabido, no existe consignación presupuesta en la cual encajar dicho proyecto y se pretende que sea incluido

SE HAN RECIBIDO LAS NOVEDADES DE TEMPORADA.
EXTENSA COLECCION DE GENEROS INGLESES.

en el plan general de obras para mitigar el paro obrero, que tiene preparado el señor Guerra del Río y que llevará a uno de los próximos Consejos de ministros.

Celebraremos muy de veras que la visita de los comisionados rinda la eficacia que se pretende, pues es obra que representa para un importante sector agrícola de la provincia considerable aumento de su riqueza.

Avisos y Noticias

El pasado domingo falleció en Logroño, doña Isabel Martínez Moreno, viuda de don Aniceto Martínez y hermana del conocido propietario don Pedro.

Las amistades con que cuenta la familia se pudieron de manifiesto ayer con ocasión de los funerales que se vieron concurrir, así como en la conducción del cadáver al cementerio, que se verificó a las once de la mañana.

Presidieron el duelo su hermano don Pedro, acompañado de sus amigos don Domingo Terroba, don Antonio Romero, don Nicomedeas Rodríguez, don Santos Sáenz y don Valentín Fernández, a los que seguía el cortejo numerosísimo, en el que estaban representados los serranos residentes en Logroño y la casi totalidad de los que constituyen la llamada colonia americana.

Descansó en paz y recibían sus apenados hijos, don Felipe y doña Tomasa, hija política y demás familia especialmente su hermano don Pedro la expresión de nuestro pésame más sincero.

Ciruelas - Manzanas - Peras
Surtido de Frutas

T. SAENZ Y COMPANIA
Sucesores de Vda. de Arza Tño. 1320
Nota: Pruébe el aceite crema de Alcañiz, sin acidez, que hemos recibido. Es algo verdaderamente extraordinario y no es caro.

CANARIOS

Acabo de recibir una magnífica colección de canarios alemanes, blancos, azules, naranjas, amarillos, pintados y verdes. Exposición y venta, Magencio García, Salmorón, 40.

V. haría perfectamente...

SI, A PESAR DE COBRAR YO CINCO Y DIEZ DUROS MAS BARATO QUE NADIE; SI, A PESAR DE EMPLEAR LOS MEJORES FORROS Y DE DAR LOS MAS RICOS Y BONITOS GENEROS, EL CORTE Y LA CONFECCION DE LOS TRAJES QUE YO ENTREGO, NO RESPONDIERAN A SU DELICADO GUSTO.

A usted le sobraría razón...

PORQUE UN TRAJE MAL HECHO Y MAL CORTADO, AFEA Y DEFORMA EL TIPO MAS ELEGANTEMENTE VARONIL, COMO AFEA Y DEFORMA UN PENSAMIENTO MALO LA MAS BONITA CARA DE MUJER. PERO...

COMO YO ESTOY CONVENCIDO DE QUE NO HAY TRAJE BUENO CON CORTE BURDO Y DEFECTUOSO, Y COMO ADEMAS, SOY PERFECTAMENTE CONOCEDOR EN ESTA MATERIA, TODAS LAS PRENDAS QUE TOMO LA RESPONSABILIDAD DE SU ENTREGA, HAN LLENADO Y LLENARAN LAS EXIGENCIAS DEL MAS EXIGENTE DE MIS PARROQUIANOS.

LUEGO...

Yo tengo sobrada razón

PARA DECIRLE A USTED, QUE, POR PRECIO, CORTE Y CONFECCION, ES MI CASA LA CASA QUE CONVIENE A USTED PARA VESTIRSE.

Y tengo sobrada razón

PARA DECIRLE, QUE POR CADA TRAJE QUE USTED ENCARGA EN OTRA CASA, TIRA USTED CINCO O DIEZ DUROS LASTIMOSAMENTE.

LOS MEJORES GENEROS!
LOS MAS BONITOS GUSTOS!
NEGROS, DULCES Y FANTASIAS!
DOS TIJERAS PRIMERISIMAS!
TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO

Venta de géneros por metro a precio de por mayor
Almacenes Regius
DE
José Segura Sáenz
GALLARZA, 12. — LOGROÑO
LEMA: Seriedad - Buen trato - Economía

Ayer falleció la empleada del Gran Casino, doña Jenara Medrano, viuda de don Pablo Sáenz, que contaba 55 años de edad y gozaba de muchas simpatías en premio a su laboriosidad.

A su apenada hija doña Lucía Sáenz, hijo político don Ismael Rojas y demás familia le hacemos expresión de nuestro pésame.

AYUCAR, CIRUJANO CALLISTA
República, 58, entr.º Teléfono 1950

Vda. de R. Pons
SECCION DE CAMISERIA

HOTEL RESTAURANT MAISONAVE
PAMPLONA

Recientes mejoras. Todo confort. Pensión completa, desde 9 pesetas. Servicio a la carta.

Vda. de R. Pons
SECCION DE CONFECCIONES

En el "Bar Gloria", sito en la calle de San Juan, en la noche del domingo, tuvieron unas palabras ingenuas Vázquez Latorre, de 54 años, y Joaquín Larrinaga Arenas, de 46, saliendo desafiados a la calle, donde Indalecio, esgrimiendo una navaja, persiguió a Joaquín, sin llegar a alcanzarlo, pero sí produciéndose él con su misma arma, una lesión en un dedo, negándose en absoluto, a pesar de haber sido requerido varias veces por el celador nocturno don Tomás Fernández, a ir a la Casa de Socorro, presentándolo dicho celador en la Comisaría de Vigilancia, que ha trasladado la correspondiente denuncia al Juzgado municipal.

MUEBLES BARATOS

BAULES — MALETAS — FUNDAS Reparaciones. Cubetas fibra. Estuches colegial. — Talleres, SAN JUAN, 48.
RICARDO - "ESTUCHISTA"

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmorón, 30

V. Infante

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

V. haría perfectamente...

SI, A PESAR DE COBRAR YO CINCO Y DIEZ DUROS MAS BARATO QUE NADIE; SI, A PESAR DE EMPLEAR LOS MEJORES FORROS Y DE DAR LOS MAS RICOS Y BONITOS GENEROS, EL CORTE Y LA CONFECCION DE LOS TRAJES QUE YO ENTREGO, NO RESPONDIERAN A SU DELICADO GUSTO.

A usted le sobraría razón...

PORQUE UN TRAJE MAL HECHO Y MAL CORTADO, AFEA Y DEFORMA EL TIPO MAS ELEGANTEMENTE VARONIL, COMO AFEA Y DEFORMA UN PENSAMIENTO MALO LA MAS BONITA CARA DE MUJER. PERO...

COMO YO ESTOY CONVENCIDO DE QUE NO HAY TRAJE BUENO CON CORTE BURDO Y DEFECTUOSO, Y COMO ADEMAS, SOY PERFECTAMENTE CONOCEDOR EN ESTA MATERIA, TODAS LAS PRENDAS QUE TOMO LA RESPONSABILIDAD DE SU ENTREGA, HAN LLENADO Y LLENARAN LAS EXIGENCIAS DEL MAS EXIGENTE DE MIS PARROQUIANOS.

LUEGO...

Yo tengo sobrada razón

PARA DECIRLE A USTED, QUE, POR PRECIO, CORTE Y CONFECCION, ES MI CASA LA CASA QUE CONVIENE A USTED PARA VESTIRSE.

Y tengo sobrada razón

PARA DECIRLE, QUE POR CADA TRAJE QUE USTED ENCARGA EN OTRA CASA, TIRA USTED CINCO O DIEZ DUROS LASTIMOSAMENTE.

LOS MEJORES GENEROS!
LOS MAS BONITOS GUSTOS!
NEGROS, DULCES Y FANTASIAS!
DOS TIJERAS PRIMERISIMAS!
TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO

Venta de géneros por metro a precio de por mayor
Almacenes Regius
DE
José Segura Sáenz
GALLARZA, 12. — LOGROÑO
LEMA: Seriedad - Buen trato - Economía

A las once de la mañana de ayer, ante el juez municipal señor Moroy, se celebró el matrimonio civil de la bella señorita María del Carmen Antonia Marcela, Palomo Cadarso, hija del ingeniero de Caminos, director de las obras del puerto de Melilla, don Jorge, con el joven perito mercantil don Fernando Maguregui Ullargui, hijo del banquero don Fermín, de la razón social Hijos de S. Ullargui.

La ceremonia religiosa se verificará hoy a las doce del mediodía, en la capilla del Convento de los Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús, y bendecirá la unión el M. I. Sr. Obispo auxiliar de Valencia, doctor Lauzurica Torralba, que con tal objeto se encuentra entre nosotros.

Nuestra enhorabuena.

Vda. de R. Pons
SECCION DE CAMISERIA

VENTA EXCLUSIVA DE LA CAMISA "PALMA"
LA CAMISA DE CALIDAD MEJOR QUE A MEDIDA

Vda. de R. Pons
SECCION DE CONFECCIONES

PERMANENTE 5 PESETAS
Abonos especiales por meses
La Casa más antigua y de más garantía
República 58-60 Teléfono 1950
SE NECESITAN APRENDIZAS

MUEBLES BARATOS

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MUHO DE LA MATA 9. DE 11 a 1.

LA PIRAL
EL QUILLAS
EL CIGARRERO, ETC.
de la Vid

EL GUSANO
EL ARANUBLO
LA ORUGUETA, ETC.
de los Frutales

SON DESTRUIDOS POR EL

PIRALTISOL "ALGRY"
EXIGID LOS PRODUCTOS "ALGRY!"
GARANTIZADOS Y CIENTIFICOS
LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA (LOGROÑO)

Cuando solamente contaba 32 años de edad, dejó de existir nuestra estimada convecina doña Concepción Urzáiz-Miranda, esposa de don Amador Cañas, que cuenta con muchas simpatías, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se verificará el traslado del cadáver al cementerio de Nájera, donde será inhumado y en este acto se pondrá, si duda alguna, de manifiesto en el crecido número de amistades que acompañará al cadáver hasta el paso a nivel de la carretera de Burgos, donde será despedido el duelo, el general pesar causado por la degracia.

Descansó en paz y recibían su apenado esposo, su madre, doña Agustina Miranda y resto de la familia la expresión de nuestra sentida condolencia.

Tapicería FUDIO

Construyo lo más moderno y confortable en tapicería; bonitos y elegantes tresillos. Solidez, gusto y arte. Precios muy especiales. Visítela en Bretón de los Herreros, 21.

Dr. M. ARTACHO
Médico Militar. — Medicina interna,
Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

El sábado último se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil, del puesto de Centeoro el vecino de San Asensio, Emiliano Aliende Carnicero, manifestando que al dirigirse de Torrementalvo a San Asensio lo tiró la caballería que montaba y al llegar al último pueblo, observó la desaparición de una cartera con dos billetes de cincuenta pesetas cada uno.

Practicadas gestiones por la Guardia civil dieron por resultado averiguar que la referida cartera se la encontró el vecino de Canicero Francisco Mena Nieva, de 15 años de edad, el que la rompió con algunos papeles, quedándose con los billetes de los que había gastado tres pesetas y treinta y cinco céntimos.

El dinero fué restituido a su dueño y el joven denunciado al Juzgado.

MUEBLES
FAUSTINO FERNANDEZ
Miguel Villanueva, número 4 (Delicias)
Especialidad en camas con somier

D. GAYO
Vías urinarias. Rayos X.
Rayos ultravioleta.
MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Vda. de R. Pons
SECCION DE CONFECCIONES

MEDIAS - FAJAS
CALCETINES - LANAS
CAMISAS - CORBATAS

Precios baratísimos y regalo de Cupones "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra.

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17.
Frente a Fortunato Redón

Vda. de R. Pons
SECCION DE CONFECCIONES

MEDIAS - FAJAS
CALCETINES - LANAS
CAMISAS - CORBATAS

Precios baratísimos y regalo de Cupones "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra.

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17.
Frente a Fortunato Redón

MUEBLES BARATOS

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MUHO DE LA MATA 9. DE 11 a 1.

m. martínez de pinillos
Oculista. — medicina general
m. carmen, 8. — teléfono, 1950.

DOS CABALLEROS
desean dos habitaciones solas, cuarto de baño, en sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas en los días 21 y 22:
Nacimientos.— María Gloria Sáez Cervera.
Defunciones.— Rufino Santa María del Río de 22 meses, de Santa Coloma; Isabel Martínez Moreno, de 60 años; de Nieva de Cameros; Concepción Urzáiz Miranda, de 32 años, de Nájera.
Matrimonios.— Fernando Maguregui Ullargui con María del Carmen Antonia Marcela Palomo.
Cándido Juan de Dios Martín y Fernández Muruecos, con Amelia Martínez Bernal.

TRAJES DE NIÑO
PARA PRIMERA COMUNION
Nadie como CLEM
CAMISAS, nadie como CLEM

SABOREANDO LA DICHA HUMANA

CON LOS NIÑOS DEL COMEDOR INFANTIL

CONCURSO DE VOCACIONES ESPONTANEAS

Por E. PAUL Y ALMARZA

Yo no sé cómo hay quienes puedan aburrirse en Logroño con tantos espectáculos gratis como puede uno procurarse, que dejan atrás al mejor cine de la ciudad.

Como no podemos permanecer un instante tranquilos y siempre estamos pensando en hacer algo que sea digno de nosotros mismos, caemos sin avisar a nadie en el comedor infantil donde, gracias a la Protección a la Infancia, se reparten doscientas raciones diarias, logrando así Logroño la inmensa satisfacción de saber que ningún niño se muere de hambre.

Acababan de terminar de comer las niñas y escatera abajo las hemos contemplado alejarse de la cocina, modestas, satisfechas, alegres y contentas. Rápidamente se recogen los platos, se limpian las mesas, y se vuelve a instalar el servicio para la segunda tanda, unos cien niños entre cuatro y catorce años de edad.

Una hermana de la Caridad, una guardia municipal y una sirvienta laica se bastan y sobran, con ayuda de los mayores convertidos en jefes de mesa, para atender a todos, hacer el servicio e imponer el orden.

Al vernos aparecer, la chiquillería nos reconoce regocijada, dándonos la bienvenida tumultuosamente. Nos reclaman en un rincón para observar a nuestras anchas y dejamos a todos los niños que se apacigüen y se distraigan entre ellos...

Allí contemplamos verdaderas bellezas pictóricas. Ya hubieran querido Murillo, Velázquez y Goya haber llegado a reproducir aquellos rostros de angelitos humanos resplandecientes de goce a pesar de los mordiscos de la miseria. Fuera de sus casas, gracias a la Caridad o a la protección de las buenas personas, van a saciar la voracidad de sus estómagos vacíos, comiendo apetitosamente un abundante plato de caparrosos, patatas, arroz y sopa de fideo. Aún les sobrára pan para llevarlo a casa y asegurarse la pitanza del desayuno. Comen y enredan jugando, como si revoloteasen con su espíritu en un Eden placentero. Cuando algún angelito se siente demofaco, basta una llamada de la hermana piadosa o un aprehimiento del guardia, convertido en pedagogo, para que todos obedezcan enseguida. Han rezado todos juntos en medio de un silencio solemne un Padrenuestro y un Ave María, que les sirve de espíritu a la materialidad de la comida.

Los he dejado comer tranquilamente recreándose con una variedad de rasgos infantiles, todo verdad, naturalidad y frescura, que sólo puede apreciarse en el mundo de los pequeños, y que tanto contrastan con la falsedad, mentira y horrible fealdad moral de los hombres en sociedad.

¡Ya han comido!... Es el momento de darles lo que echan de menos! Un postre espiritual, alguna ocurrencia cariñosa entrañable, familiar, que les llene de regocijo para digerir bien. —¡A ver! ¡Un poco de silencio! Voy a preguntar a uno lo que querrá ser en la vida cuando sea mayor.

Revolotea la pajarera. Parecen un centenar de chillones pidiendo a coro el pan espiritual y la ternura con más loca ansiedad que el alimento del cuerpo.

No hay medio de entenderse. Esta vez no obedecen a nadie... ¡Yo! ¡Yo! ¡Yo!... Todos quieren responder a la vez. Logro imponer la disciplina amenazándoles con marcharme... El que responda más a mi gusto se ganará una propina. Y comienza el interrogatorio no sin grandes dificultades, cuyo resultado se va proclamando en medio de la algazara general...

Toreros, 6; carpinteros, 3; pastores, 7; mecánicos, 6; albañiles, 6; barrenadores, 6; chóferos, 5; maestros, 5; profesores, 2; ingenieros, 3; labradores, 3; boxeadores, 3; pintores, 3; futbolistas, 3; herreros, 3; camareros, 2; limpiabotas, 2; ferroviarios, 2; aviadores, 2; lecheros, 1; botones, 1; relojeros, 1; escultores, 1; soldados, 1; sargentos, 1; curas, 1; motoristas, 1; panadero (para dar da comer a los pobres), 1; músicos, 1; marineros, 1; general, 1; alcalde, 1 (que por cierto sabe cómo se llama el actual); ingeniero de Vías y Obras, 1; diputado a Cortes; director de Canales, 1, y pámense ustedes... el más pequeño, después de pensarlo bien, con una audacia y tranquilidad desconcertante, ¡Presidente de la República! Retengamos el nombre por si acaso: "Vicente García".

Este se ha ganado la propina. Lo colocamos sobre la mesa. Le otorgamos el premio, tras un discurso infantil para demostrarles que en medio del servicio meritorio y útil de los distintos oficios, es conveniente apuntar bien alto y tirar la piedra muy lejos para que dé el esfuerzo humano el máximo de rendimiento, entonan todos un coro de ángeles celebrando nuestra humorada al mismo tiempo que cantan un himno de alabanzas a la moneda de dos pesetas que guarda aprisionada entre sus manos el "Presidente de la República"... ¡por el acaso!

Sólo falta una cosa. Que cada una de las Corporaciones y representaciones honradas con la designación de estas vocaciones espontáneas, les envíen a cada uno de ellos, para no quedarse sin blanca, una pesetilla por barba o figurilla angélica.

El desenlace de esta hermosa película la colora y sonora, no podría ser más feliz, ni más barato un espectáculo tan agradable.



DEL ACTO POLITICO DE MIRANDA.—ARRIBA: ALGUNOS DE LOS ORADORES EN LA TRIBUNA Y EN PRIMER TERMINO EL SEÑOR GORDÓN ORDÁS. ABAJO: UN ASPECTO DE LA OCURRENCIA AL MITIN

En Miranda se celebró el domingo un acto de propaganda de Izquierda Republicana, en el que pronunció un discurso el exministro señor Gordón Ordás

22 de abril

La Comisión organizadora de este mitin de afirmación y unión republicana de izquierdas, preparó en la Plaza de Toros este acto al que han acudido más de cinco mil personas de Vitoria, la Rioja, Vizcaya, Alava, Navarra y Burgos, contándose entre ellas las de esta ciudad.

En el sitio destinado a los oradores se colocaron la Comisión organizadora, representaciones republicanas y un lugar destinado a la Prensa.

Hizo la presentación de los que hicieron uso de la palabra don Félix Sáenz.

DON ANTONIO CABALLERO

Principia el acto don Antonio Caballero, alcalde que fué en el 1931, de esta ciudad y que continúa de concejal por haberse salvado de la raza hecha desde que entraron las derechas, debido a encontrarse procesado, y por consiguiente, suspendido en su cargo, que ha vuelto a tomar por haber sido absuelto del proceso que le siguió.

Al levantarse resuenan aplausos en el público.

El señor Caballero, después de saludar al auditorio, comienza su discurso, que extractamos, recordando un acto político organizado por él hace ya más de cuatro años en Miranda para laborar por el advenimiento de la República.

Instaurada esta y transcurrido el tiempo indicado, celebran este para recuperarla, lamentando que todavía no le hayan salido los colmillos a la "aña".

Habla después de los acontecimientos anteriores a la crisis de octubre que permitió la participación de las derechas en el Gobierno y estima que este hecho significaba inexcusablemente el estallido de la revolución, como así ha sucedido.

Se extiende en consideraciones acerca del actual momento político; alude

a la conducta política del señor Martínez de Velasco y Gil Robles, y afirma que todos estos hechos le inducen a mantenerse con la firmeza de siempre en sus convicciones íntimas para trabajar en pro de una República auténtica sin monárquicos ni fascistas.

A este propósito recuerda una conferencia de don Miguel Unamuno dada en el Ateneo de Madrid el año 1921 y aunque "es de los sabios mandar de opinión", él no tiene por qué pensar de esa manera, sino que ha de mantenerse siempre con lealtad y consecuencia en sus viejos ideales, como demuestra leyendo textos de sus discursos pronunciados en asambleas de Santander y otros puntos.

El orador fué muy ovacionado, siendo aplaudido repetidas veces, cuando comentó los progresos realizados por los monárquicos infiltrados que han recorrido todo el alfabeto monárquico desde las campañas del "A B C", haberes del clero, amnistía, difamación de la ley de términos, difamación de Azaña (vivas a Azaña) hasta llegar triunfalmente a la Z, última letra del monarquismo entronizado el Gobierno mayoritario con la X del melquiadismo y la Y del partido agrario que formaron Gobierno con los republicanos vergonzantes.

Abogó por el restablecimiento de la antigua donación republicano-socialista par hacer el frente de izquierdas que asegure el futuro triunfo electoral.

DON ERNESTO VEGA, EXGOBERNADOR DE BURGOS

Dice que al enterarse del acto que se preparaba en Miranda pidió un puesto en la tribuna; en primer lugar para felicitar a los burgaleses y mirandeses.

Recuerda el entusiasmo con que Miranda recibió al presidente de la República y elogio el que siga latente el fervor republicano en la ciudad.

Manifiesta que en su actuación de gobernador puso verdadero interés por desterrar el caciquismo en la provincia, plaga que hay que aniquilar por completo para que el pueblo sea libre y nadie pueda penetrar en su conciencia, valiéndose del soborno y el engaño. Aplausos.

Añade que el mayor caciquismo existe en Aranda de Duero, donde el feudo de Arias Miranda ha pasado a Martínez Velasco. Debido a su gestión para evitar este caciquismo se le trasladó a otra provincia.

Ha visto con tristeza cómo en esta provincia sin haber habido alteración de orden público ni malversación de fondos se ha destituido a todos los republicanos de todos los Ayuntamientos elegidos por el pueblo.

(Uno del público.—En mi pueblo no ha quedado más que uno).

Dice que la unión de las izquierdas debe hacerse a todo trance para recuperar la República, haciendo la revolución dentro de la ley. (Aplausos).

Manifiesta que ellos pudieron hacer la revolución que hubieran querido el 14 de abril del 31, y sin embargo optaron por hacerla por la evolución.

Termina manifestando su confianza en el pueblo de ayer, en vista de que la unión es latente en la calle. (Ovación).

DON HERMENEGILDO CASAS, DIPUTADO POR CORDOBA

Saluda al público, al que ruega le dispense por ceceo andaluz.

Entiende que los propagandistas incurren en responsabilidad si no se cambia de rumbo, haciendo que los errores no vuelvan a repetirse.

Se incurrió en infantilidad creyendo que con traer la República estaba ya todo terminado y no se cuidó de los enemigos que se han metido dentro del régimen y están desgobernando los mismos que en la monarquía desempeñaron el mismo papel durante muchos años.

Dice que es necesario hacer una justicia social, y esto es deber de los republicanos, más que de los socialistas. (Aplausos).

Habla de los obreros del campo de Andalucía y Extremadura que fueron engañados por las derechas ofreciéndoles "la luna", pero los obreros están sufriendo el hambre.

Manifiesta que cuanto mayor sea la altura de estas derechas más fuerte será su caída política.

No cree buen camino el que estas gentes siguen para el obrero; los pueblos, hoy intranquilos por la reparación de la sed de guerra, en la que el obrero lleva la peor parte, pueden cambiar como Rusia, donde no existen explotadores.

Termina manifestando que la sangre de Asturias fortalecerá a los obreros; pues estos, obrando dentro de la ley lograrán el que la República recobre su retraso y ellos las reivindicaciones. Aplausos.

Manifiesta que en su actuación de gobernador puso verdadero interés por desterrar el caciquismo en la provincia, plaga que hay que aniquilar por completo para que el pueblo sea libre y nadie pueda penetrar en su conciencia, valiéndose del soborno y el engaño. Aplausos.

Añade que el mayor caciquismo existe en Aranda de Duero, donde el feudo de Arias Miranda ha pasado a Martínez Velasco. Debido a su gestión para evitar este caciquismo se le trasladó a otra provincia.

Ha visto con tristeza cómo en esta provincia sin haber habido alteración de orden público ni malversación de fondos se ha destituido a todos los republicanos de todos los Ayuntamientos elegidos por el pueblo.

(Uno del público.—En mi pueblo no ha quedado más que uno).

Dice que la unión de las izquierdas debe hacerse a todo trance para recuperar la República, haciendo la revolución dentro de la ley. (Aplausos).

Manifiesta que ellos pudieron hacer la revolución que hubieran querido el 14 de abril del 31, y sin embargo optaron por hacerla por la evolución.

Termina manifestando su confianza en el pueblo de ayer, en vista de que la unión es latente en la calle. (Ovación).

DON HERMENEGILDO CASAS, DIPUTADO POR CORDOBA

Saluda al público, al que ruega le dispense por ceceo andaluz.

Entiende que los propagandistas incurren en responsabilidad si no se cambia de rumbo, haciendo que los errores no vuelvan a repetirse.

Se incurrió en infantilidad creyendo que con traer la República estaba ya todo terminado y no se cuidó de los enemigos que se han metido dentro del régimen y están desgobernando los mismos que en la monarquía desempeñaron el mismo papel durante muchos años.

Dice que es necesario hacer una justicia social, y esto es deber de los republicanos, más que de los socialistas. (Aplausos).

Habla de los obreros del campo de Andalucía y Extremadura que fueron engañados por las derechas ofreciéndoles "la luna", pero los obreros están sufriendo el hambre.

Manifiesta que cuanto mayor sea la altura de estas derechas más fuerte será su caída política.

No cree buen camino el que estas gentes siguen para el obrero; los pueblos, hoy intranquilos por la reparación de la sed de guerra, en la que el obrero lleva la peor parte, pueden cambiar como Rusia, donde no existen explotadores.

Termina manifestando que la sangre de Asturias fortalecerá a los obreros; pues estos, obrando dentro de la ley lograrán el que la República recobre su retraso y ellos las reivindicaciones. Aplausos.

1931, al final del año, el déficit era de 198 millones; en 1932 alcanzó a 400; en 1933, a 481; en 1934, a 542, cifra ficticia, pues hay indicios que alcanza la cifra a 700, debiendo advertir que el señor Chappaprieta, gran autoridad en cuestiones financieras, hace elevar esta cifra, en la actualidad, a mil millones de pesetas de déficit.

Estos cientos de millones de pesetas ¿han sido invertidos en construcción de escuelas, repoblación forestal, pantanos, puertos, Universidades o paro obrero? Nadie podrá contestar concretamente a estos cargos.

Este déficit denota la miseria y el desbarajuste por todas partes, el despilfarro más absoluto.

En la visión de conjunto sobre nuestra política comercial, vemos una baja, en el año 1934, en el capítulo de exportación que alcanza a 200 millones, aumentando considerablemente nuestra importación.

Nuestra economía, señores, se derrumba por momentos. Nuevamente se extiende el orador sobre cuestiones financieras en relación a las normas empleadas por otros países, demostrando la poca capacidad política y económica-administrativa del Gobierno de derechas, al que censura.

Yo llevo estudiando la vida española desde hace mucho tiempo y he visto que al pueblo española, siempre que quiso levantar cabeza, la Iglesia se opuso con amenazas de condenación eterna para seguir mandando.

El orador ataca a Gil Robles. Alude al caciquismo rural, fustigándolo duramente España, dice, está sumida en la miseria y debemos pensar todos en la responsabilidad en que incurrimos si no damos un paso firme y vigoroso en favor de la República para terminar de una vez con la miseria del obrero, de la aldea llena de carroña, de pauperización y tuberculosis; del comercio raufítico y para un España, su vida toda, salga del marasmo en que está sumida.

Durante breves momentos llueve, teniendo que suspender la escritura. Pasa la nube. El orador se ha extendido en cuestiones económicas, dando la impresión final de que España tiene mucho que aprender y hacer.

Alude nuevamente al campesino explotado, indicando la conveniencia obligada de buscar la armonía espiritual y efectiva entre el campo y los hombres. Fustiga a los agrarios que vuelven a dar jornales de miseria y al Gobierno en general por el abandono con el obrero, no obstante las promesas hechas. El hecho pasado, los sucesos de octubre, es el colofón de toda la labor negativa de los gobernantes.

Todos, añade, debemos de buscar la pacificación, hacer un alto en la lucha y no deoxtarnos obreros y guardias mientras otros miran impasibles desde arriba.

Habla sobre las destituciones de Ayuntamientos, especialmente los de Pueblo de Gordón y Caralecos (León), los cuales fueron destituidos "por no prestar ayuda a la fuerza pública" cuando ésta precisamente enviaba unos escritos de agradecimiento a aquellos Ayuntamientos destituidos.

Alude al espíritu español, audaz y valiente y al descubrimiento de América; no voy a enjuiciar, dice, los méritos, pero quiero destacar, añade, que mientras España se ocupaba de estas cosas con enorme calor, la obra interior de nuestra nación estaba olvidada.

Yo, que soy leonés, castellano como el que más, reconozco que el genio de Castilla no pudo vencer a Cataluña, Galicia y Vascongadas, y la conquista de Cataluña la hizo la República con su Estatuto, para que Cataluña pueda vivir su vida interna con sus peculiaridades y con sus costumbres y tradiciones; el respeto a estas cosas es la mayor convivencia entre los pueblos.

Son problemas tan íntimos, que no pueden soslayarse, por eso el asunto Cataluña-Vascongadas y Galicia debe solucionarse pronto.

Alude al 10 de agosto, diciendo que las derechas no supieron ni saben agradecer lo pasado. Buscan la revisión de la Constitución para desvirtuar las esencias democráticas que contiene.

Los cuatro pilares en que se basa la Constitución española: Religión, Familia, Propiedad y Enseñanza, son los que quieren abolir y si esto lo consiguen, no quedará de la República más que el nombre.

Las últimas palabras del orador son ecólicas con grandes ovaciones.

Son dados varios vivas, especialmente a la República, y termina el acto a las dos y diez de la tarde.

Al principio del acto se dio lectura a varias adhesiones, entre ellas, de la Unión Republicana de Eibar, del Dr. Mingo, de La Horra, de los republicanos de Gijón y de los de Pradoluengo, go siendo acogida su lectura con grandes aplausos.

También se dieron vivas a las mujeres republicanas de Logroño, que estaban representadas por una Comisión de las mismas, al frente de la cual figuraba una señorita que lucía el clásico gorro frigio y era portadora de la bandera republicana.

El orden fué completo y en nada tuvo que otoparee la policía a los guardias de Asalto que envió el señor gobernador.

Las muchas personas que llegaron fuera salieron muy bien impresionadas del acto realizado.

Se hizo una buena colecta de dinero destinada a los presos.

Escritura de la Oca. FABRICA DE OUBIERTOS DE PLATA, ALPACA Y PELLAS de don Rodrigo Sánchez IRAUREGUI - BARACALDO Propio para regalo de boda, del fabricante al cliente. Representante en Miranda de Ebro: AMADOR GARCIA



UN ASPECTO DEL COMEDOR DE NIÑOS QUE, CON RECURSOS DE LA JUNTA DE ASISTENCIA SOCIAL, FUNCIONA EN LA COCINA ECONOMICA. Fot. Limorli

En Santo Domingo se celebró un mitin de la Juventud de Acción Riojana con asistencia de los diputados señores Gil Albarellos y Ortiz de Solórzano

Muy pronto se empezó a notar la animación por los muchísimos forasteros que vinieron de pueblos limitrofos, con motivo del acto público organizado por la inauguración del periódico de J. A. R. Llegados los diputados Cortes, acompañados del presidente provincial de J. A. P. y de don Pablo Labarga y acompañamiento, asistieron todos juntos a la catedral para oír la misa que se celebraba en el altar del Santo.

Terminada esta se trasladaron al teatro calceatense, completamente lleno, estando las plateas ocupadas por señoras y señoritas.

En la presidencia parecían, en el escenario morado, con la cruz e insignia en el fondo, primeramente herólicas, la bandera provincial y local de la J. A. R. y con los mismos emblemas una dedicatoria de los de Haro a Santo Domingo de la Calzada, y cuando en ella se presentaron ocupando un puesto los oradores y el Presidente don Julián Ruiz y los vocales, don Gregorio Roig, don Leonardo Miguel, don Amalio Alonso y el alcalde don José Prior, como autoridad, estalló una larga ovación.

El estudiante de Derecho, don Antonio García Villanueva, calceatense, saludó al público y dirigió elocuente y entusiasta alocución a la juventud, arengándola, a cumplir todos con su deber de ser paladines y propagandistas de la causa por Dios y por la Patria, hasta llegar a conseguir una España más grande y feliz que la nación más grande y más dichosa del mundo. Siguió su brillante discurso dando las gracias a todos por su asistencia y cooperación, terminando con la fórmula del partido "Presente y adelante" premiada con enorme ovación.

Seguidamente, don Julio Ozaeta, de Acción obrerista de Logroño, con entusiasmo y fogosidad muchas veces interrumpido por estruendosas ovaciones pronunció su discurso sobre el tema "De dónde proceden, dónde están y a dónde van". Ensalzando al obrero dice párrafos elocuentes como el de que su religión es la del gran Cristo el obrero, la cual es de estos y no de los ricos, porque los ricos no la han observado nunca como deben.

Dice que los católicos, donde haya un obrero, deben llamarle hermano y tratarle como tal, porque los obreros no son incultos ni son malos, sino buenos y cultos y dignísimos; solo que, si alguna vez cometen algún acto reprensible, es acaudado por el hambre, porque no tiene pan para su esposa e hijos, pues si tuviese trabajo, el obrero sólo quiere la tranquilidad de su hogar y el bien de España. Pide la unión de todos los obreros, sin luchas fratricidas ni odios y sin rencores.

Dando las gracias termina con ¡Viva Santo Domingo de la Calzada! ¡Viva Logroño! y ¡Viva España! Ovoción ensordecedora que se prolonga cuando, para dirigir la palabra se adelanta el joven abogado don Pío Gil Rivera.

Palismos todos, mejor hermanos, dice, vengo a hacer un llamamiento por Dios y por España. En el 1931, añade, la Rioja dió en don Tomás Ortiz de Solórzano un paladín y defensor, eligiéndole diputado a Cortes, el que con otros 19 de la Ceda, enarbolaron valientes la bandera por la Patria, la cual tiene hoy más de cien diputados de este partido, en nombre del cual trae la bandera provincial que preside el acto y que con la bandera trae un abrazo de Logroño para los calceatenses.

Exhorta a la juventud a observar la mayor unión, entusiasmo y disciplina, según la cual los jefes nunca

se equivocan y dice que los jóvenes con sus bríos deben ser propagandistas y estar dispuestos a toda cooperación y sacrificio para, abrazados todos a la bandera, seguir fieles a Gil Robles. (Una ovación impide oír al orador).

Quiere (dice) una España con todos los españoles unidos, sin luchas ni enconos fratricidas, con una sola bandera en cuyos pliegues se cobijen todas las distintas provincias de la península, y lo mismo las izquierdas que derechas, diciendo que el gran republicano Castelar, decía "Yo quiero ser español, antes que quiero libertad y antes que Monarquía y que República quiero Dios y España", diciendo el orador que, respetando a las izquierdas, quiere y pide la unión de todas las derechas sin distinción, y que no haya venganzas, y que el color de su bandera es el de la sangre de los mártires, diciendo que si es necesario daría por la Patria se debe dar abrazados todos a la insignia del partido para que la sangre de todos llegue a convertir el morado de ella en el rojo color de la de España. La ovación acalla las palabras con que termina el orador que, fogoso, grita: ¡Viva España! ¡Viva Gil Robles! ¡Viva Santo Domingo de la Calzada! diciendo por fin, De la Juventud Riojana, un abrazo para todos. (Nueva ovación)

El diputado a Cortes don Angeles Gil Albarellos comienza diciendo que destruir es fácil, pero construir es difícil y que como en España sólo se ha hecho destruir, ahora se está limpiando el solar para en él construir el edificio de la nueva España. Es necesario para ello gran organización y que cada cual desempeñe un cargo aportando su ayuda como sucede en la construcción de un edificio en que cada obrero hace su labor, y que para llevar a cabo esta obra magna, no se busca número sino calidad, o sea hombres libremente convencidos por la razón y el ideal y todos con los ojos puestos en Dios y en la Patria que no ha dejado de ser católica como equivocadamente dijo uno en el banco azul y el cual puede ver su equivocación nada más con leer el modo como España ha celebrado la Semana Santa. Que el que venga al partido de la "Ceda" lo ha de hacer, no por miedo o ambición personal, sino dispuesto al sacrificio, debiendo la juventud seguir con brío y entusiasmo las banderas de sus jefes y los consejos de los ancianos y pide que el resultado del acto no se reduzca a los aplausos y ovaciones sino a la labor y resultado prácticos.

La ovación que despide al orador, aumenta al levantarse don Tomás Ortiz de Solórzano, que comienza: Queridos amigos: Con un abrazo para todos veo con satisfacción este despertar de nuestra querida Rioja, en la que se notan los frutos como lo demuestra esta reunión verdaderamente grande y asombrosa de inauguración de la J. A. R. que debe agruparse en defensa de la bandera de España que ha sido víctima de una destructora revolución, cuyos efectos hay que contrarrestar construyendo una España grande.

Dice que la revolución en lo moral, atacó a la religión y a la educación de los hijos; en lo político, ha fomentado el separatismo de varias provincias, creando Estatutos que ningún beneficio son para España, y en lo económico, la revolución ha sido la destrucción de la riqueza española cuando habían prometido la felicidad de la nación en la que no hay autoridad en la que el Ejército se ha roto y aflojado todos los tornillos del Po-

der. Dice que hay que obligar al capital a que no se limite a estar en el papel, sino que salga y se aplique para dar trabajo a los obreros y para ello tiene que imponerse el principio de autoridad para evitar este estado de alarma que trae, aparte y tiene medroso al capital, que hay que hacer que esa autoridad y la justicia sea igual para todos, sin que suceda como ahora, que se han usado dos medidas, pues mientras se ha aplicado el rigor a los humildes, se ha defendido a los cabecillas, pidiendo casi para ellos una recompensa. (La ovación impide oír al orador).

Dice que la "Ceda" está recogiendo el fruto de la adhesión de la mayoría de España, como lo demuestra el que ahora tiene más de cien diputados, cuando en las Cortes Constituyentes sólo tenía apenas dos docenas que no se arredaron, sino que tenían que ser valientes ante la actitud de insultos de los jabalíes.

Explica todo el proceso de la crisis última y circunstancias actuales, en la

que tuvieron que ponerse en tal actitud, ante la desigualdad de la aplicación de la justicia y el flagelo del principio de autoridad, y que no tienen el menor inconveniente en cooperar con el Gobierno, pero exigiendo, pues así como en una Sociedad se cotizan las obligaciones de cada socio, y el resultado es en proporción, así debe hacerse la proporción por número de diputados, sin que se postergue a la "Ceda", que tiene mayor número que nadie, y la cual llega a ocupar el Poder, entonces llegará la hora de que el pueblo la exija responsabilidades y no hoy, que todavía no ha gobernado.

Exige que como en un Ejército no sólo es necesario la valentía del soldado, sino la organización y disciplina, así debe ser en la "Ceda", estando bien organizadas las Juntas locales, en continuo contacto con las de cada partido judicial y estas con las de la provincia, para resumirlo todo a la disposición de Gil Robles en la nacional.

Dice a los obreros que abandonen la lucha de clases, que se desenganen por

lo que hasta ahora les viene sucediendo y que, unidos todos, procuren el bien de los trabajadores, que tienen perfectísimo derecho a que los ricos les apoyen proporcionándoles trabajo y el Gobierno la obligación de protegerlos y defenderlos dando leyes para que salga y se emplee el capital y legislando, no para que al obrero se dé limosna, sino para que se les de elementos contra el alarmante paro, contra el cual ha de hacer la "Ceda" uno de sus primeros trabajos legisladores, porque la defensa del obrero no es sólo ley cristiana, sino ley natural, porque la riqueza debe ser de todos y por eso se hará que el rico dé a los pobres apoyo con sus bienes.

A los labradores, les culpa de desunidos y de no estar organizados y que parece que se contentan solo con decir que no venden el trigo y venden baratas la remolacha y las patatas, sino que hay que unirse y defenderse, porque la situación porque atraviesa el labrador es necesaria ya una rebeldía legal y acudir a todos los diputados

requiriendo el apoyo que deben prestar aquellos.

Que se dirijan al señor Ortiz de Solórzano, que espera sus cartas y peticiones para defenderlas, pues, pensando en ellos cuando en Madrid estaba enfermo, les animó por teléfono para que los remolacheros fuesen a Madrid en su defensa, pues su desunión es causa de que en este y en otros casos cometen con ellos las empresas que están bien organizadas, las injusticias conocidas. Hace un llamamiento a todos para que se sumen a la "Ceda", que con los brazos abiertos admite a todos sin exigir más condiciones que la de ser cristiano y español.

El orador terminó con un entusiasta ¡Viva España! y la ovación fué formidable, oyéndose varias voces de ¡Viva Gil Robles!

El joven Antonio García Villanueva repite el agradecimiento al público, que a su simple indicación se pone en pie oyendo la lectura que aquél hace del programa de la J. A. R.

Después del acto se celebró en el Hotel Comercio un banquete, asistiendo ciento veintidos comensales, habiendo marchado muchos forasteros a sus pueblos respectivos, terminando todo con el mayor orden y sin que ocurriese el menor incidente.

Después del banquete todos los comensales se fueron al "Círculo Católico", en el que los señores diputados recibieron y escucharon a las Comisiones de varios pueblos distintas peticiones sobre sus respectivas necesidades.

Por la tarde los diputados marcharon a Ojacastro para visitar a los heridos en el accidente de la camioneta y entre los que se encuentra un hijo del señor Páez, director que fué de nuestra banda municipal y después de la de Haro.

Política provincial

SE CONSTITUYE LEGALMENTE EL PARTIDO AGRARIO DE LA RIOJA

Ha sido confeccionado y aprobado por el gobernador civil, el reglamento para la constitución del Partido Agrario Español en esta provincia, adscrito a la organización política de la que es jefe nacional el ex-ministro don José Martínez de Velasco.

El nuevo partido ha sido domiciliado en el segundo piso de la casa número 11 de la calle de Don Miguel Villanueva, y sabemos que entre los afiliados al mismo figuran personas de relieve social, distinguidas en sus profesiones y actividades.

La jefatura de la organización en esta provincia ha recaído en don Alberto Villanueva, ex-diputado a Cortes por el distrito Nájera-Torrecedilla, en el que cuenta con muchos amigos que lo fueron también de su padre, el ilustre ex-presidente del Consejo y ex-ministro, que falleció siendo diputado por esta circunscripción de las Cortes Constituyentes de la República.

Según autorizadas referencias, el nuevo partido comenzará su propaganda en fecha próxima con un acto de afirmación derechista y agraria, en el que tomarán parte el ex-ministro de Obras Públicas don José María Cid, el diputado don Antonio Royo Villanueva y el jefe nacional señor Martínez de Velasco.

PROXIMAMENTE

UN DRAMA GIGANTE

Los de 14 años

Una película que llega al alma de todos los públicos por su fuerza dramática y su argumento conmovedor

¿DÓNDE?



POR 4'25 PTAS

TIMBRE APARTE

PUEDO USTED ADQUIRIR UN FRASCO DEL FAMOSO DEPURATIVO RICHELET

Ese módico precio corresponde a un nuevo frasco más pequeño que el corriente, puesto recientemente a la venta para facilitar a las personas modestas la adquisición de este preparado conocido universalmente como el más seguro y eficaz para limpiar y depurar la sangre de todos los venenos y toxinas que alteran su funcionamiento.

Con el Depurativo Richelet se han conseguido curaciones, en procesos muy avanzados de males de las piernas, tales como

Varices - Flebitis y Ulceras varicosas

La acción purificadora del Depurativo Richelet, elimina por vía natural los materiales corrompidos de la sangre, restablece la circulación, y si hoy llagas pronto dejan de supurar, acabando por cerrarse y completar su cicatrización. Hoy tantos casos como el de la carta siguiente, que no puede dudarse de su eficacia.

Úlcera varicosa curada.

«Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. En la Vanguardia me anunciaron y escribí a su laboratorio para que me indicaran la que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad quien me proporcionó el Depurativo Richelet.

Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras.

Ramón Roig.

Calle del Matadero, 12. - Tortosa. (Molino acellero de la viuda de Juan Espuny Ferrando).

SIGUE VENDIÉNDOSE EL FRASCO GRANDE A Ptas. 7'80. TIMBRE APARTE De venta en farmacias.

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián.



EL HIJO ABANDONADO

Por HENRI GERMAIN (Editada por la Casa Sopena)

devolver un día el niño, ya hombre, a la madre al precio de su piedad, o sumerir en la tumba.

Porque sufro, amigo mío, sufro horriblemente a la espantosa idea de no ser para esa mujer admirable, amada con todas las fuerzas de mi ser, más que un miserable y cobarde bandido.

«¡Ah!... pensar que habré de morir, sin duda, sin volver a verla, sin recibir de sus labios el beso de eterna despedida!

El señor Santiago se apoyó, desahogado, sobre el respaldo del sillón, lleno el rostro de lágrimas.

«¡Vamos, vamos, amigo mío!—dijo dulcemente Doltaire estrechando las manos del conde de Presles;—¡sea usted fuerte, tenga usted valor, consuela usted a mí!

«¿En qué puedo ayudarle? —En nada eficaz, acaso—respondió el conde desalentado.—Y, no obstante, siento que el apoyo de un carácter firme y leal como el de usted, los consejos de su espíritu ingenioso y reflexivo han de serme muy útiles.

«Hace usted bien en contar conmigo. Mucho he pensado en todo cuanto

me escribió usted durante su larga permanencia en el extranjero.

Esas cartas, en las que usted me abría su alma entera, con una confianza que me honra, le conquistaron para siempre mi amistad. Por esto no he vacilado en acudir hoy a su llamamiento, y no vine sin haber meditado algo.

—Gracias, ¡cuán bueno es usted! —He aquí lo que le propongo:

Inmediatamente, una ocupación material e intelectual que, a mi juicio, equivaldrá a un lenitivo poderoso a su dolor, y contribuirá, de fijo, a devolverle, al mismo tiempo que a su completo de sus facultades, la libertad de espíritu de que ahora no goza usted.

Créame usted, nada hay como el trabajo para restablecer el equilibrio de las fuerzas humanas.

Venga usted a mi casa, a mis talleres de Châteaun-Thierry; será usted mi socio moral, me reemplazará usted alguna vez y esto sin dificultad ninguna. Le proporcionaré un auxiliar preciso que, así lo espero, va a serle en seguida simpático.

—Acepto en principio—dijo el señor Santiago, todavía indeciso.—Sin embargo, no atino qué servicios pado yo prestarle.

—Eso lo sabrá usted más tarde. El auxiliar de quien le hablo, es un joven ingeniero muy inteligente, perfecto conocedor de su carrera. Es una naturaleza recta, un carácter serio. Usted le acompañará en sus trabajos, y poco a poco le iniciará él en nuestros negocios.

Por fin, piense usted que esas excursiones por el departamento de la Aisne, sus entrevistas y trato con cobradores y arrendatarios, le facilitarán singularmente la tarea paternal, pue-

to que las gentes a quienes confió usted su hijo, le dijeron a usted que querían volver a aquel país.

Ya ve usted cómo he pensado en todo.

—Es usted, ciertamente, hombre de grandes recursos, querido amigo; y le agradezco el haber sabido, con excelente acuerdo, conciliar mis necesidades y mis deseos con mi última esperanza.

Sólo pido dos días... antes de irme allí... allí, cerca de ella... tan cerca... ¡y tan lejos, no obstante!

—Y como Doltaire se levantase para despedirse, el señor Santiago, el conde de Presles, le cogió ambas manos estrechándose las estrechamente.

—¡Gracias, gracias! Y... hasta pronto.

—¡Espere usted, confío, y valor sobre todo!—respondió Doltaire satisfecho.

Una vez solo, el conde se quedó pensativo durante unos minutos, con el espíritu turbado por los amargos recuerdos que acababa de evocar y que constituían, en aquellos instantes, su vida toda. Después, como electrizado repentinamente por las últimas palabras energicas de su amigo, irguióse, deseoso de acabar con las ideas importunas que le descorazonaban, y cogiendo el sombrero, salió rápidamente.

En el bulevar notó, bajo las ardientes caricias del aire, como una sensación a través de la multitud con paso de calor inusitado, y lanzándose decidido, pareció querer recobrar la posesión de sí mismo y de la existencia que a la vez.

¿Adónde iba tan acelerado? Con su carácter impulsivo y dado a resoluciones bruscas, como antes, impulsión que el zurrigazo moral de

Doltaire había hecho reaparecer—el hombre primitivo subsiste siempre,—corrió otra vez zen busca de Julio, "el cómicó".

Se acordaba de la agencia ambigua que le había proporcionado aquel individuo, y movido por la secreta esperanza de saber algo se fué allí directamente.

Lo que le había dicho Doltaire, concerniente al niño recogido por la condesa, intrigaba también su ánimo, cuya actividad solía estimularse con la duda.

Quizás una palabra bastaría a ponerle sobre la pista de la verdad. Iba en busca de esa palabra.

Atravesó la Avenida de la Opera, echó por la calle del Cuatro de Septiembre y la de Montmartre, franqueó los Halles, y se metió, al fin, por la calle del Arbol-Seco, deteniéndose frente al número 7.

Era una antigua casa, de aspecto ruinoso y sucia, donde vivían gentes pobres y humildísimos negociantes.

El conde de Presles levantó los ojos mirando la fachada, y su mirada reveló una expresión de íntimo contento.

A lo largo de las ventanas del segundo piso había un letrero de zinc, color sanguíneo, ostentando, en gruesos caracteres de letras amarillas, este rótulo sugestivo:

Gabinetes de negocios. Contencioso

Si vacilar lo más mínimo, el señor de Presles penetró en el pasillo labregó, subió los escalones húmedos de la angosta escalera en pendiente, y llamó tres veces consecutivas a la puerta del fondo del segundo rellano.

rior remover sillas y un valvén de pasos furtivos.

Maquinalmente, el señor de Presles tentó con la diestra el revolver que llevaba siempre consigo. Al fin, la puerta se entreabrió un poco, retenida desde dentro por una cadena de seguridad.

—¿Por quién pregunta?—dijo una voz de hombre, sorda, ronca y rebelde a la vez.

—¿El señor Dufresne?

—Ha salido. ¿Es para algún negocio?

—Sí, un negocio urgente. Hay un doblón de a ciento por la consulta—repuso el conde sin desconcertarse.

—Bien, en ese caso—repitió la voz, más amable ya,—sírvase usted aguardar un momento... Quizás haya vuelto el señor Dufresne... Voy a ver.

Y, entornada la puerta, el Conde esperó cacluzadamente.

Conocía los hábitos de prudencia del personaje a quien iba a ver; prudencia perfectamente justificada por la índole de las operaciones que se solían tratar en aquel pretendido gabinete de negocios, y también por varias visitas improvisadas y arriesgadas que de cuando en cuando verificaban los policías.

En tanto que él esperaba así, una corta escena de las más sugestivas se desarrollaban en el interior...

Quien había entreabierto la puerta, no era otro que el mismo director, es decir, el señor Dufresne, apodado en el mundo del hampa "La Comadreja". Entró apresuradamente en un cuarto de paredes completamente desnudas, donde todo el mobiliario consistía en una mesa de madera blanca y tres taburetes de paja usados.

Alrededor de la mesa, que soportaba una botella de vino casi vacía, dos

vasos medio rotos y algunos restos de salsichón en un papel grasiento, tres hombres permanecían silenciosos y casi inmóviles a la pálida luz de una bujía.

—Cerrar el bajo y apilar la oreja—dijo aprisa y bajo La Comadreja, entornando prudentemente la puerta.

Tres caras de ojos as clavaron en él, atentos y brillantes.

—En cuatro frases, he aquí la ganga:

«Es el momio, la fortuna, al punto que de nosotros, los ex-principes de la pega, desesperábamos de todo!

El que acaba de llamar es un noble rico, un tipo serio; ya tuve con él otro negocio una vez, y aunque ha envejecido, le tomé bien el número.

«Sé su historia, la mitad por el difunto Julot, y la otra mitad por mí mismo... Ya sabéis mis costumbres; desgracé el rosario, y también hice charlar a los loritos.

En su jaula de la calle de la Univesidad ocurrió un drama íntimo... Pero esto no os importa. Desde hace ya veinte años, el rosario ha desaparecido, hay una de las cuentas, un muñeco, a quien su familia creará difunto a la hora actual.

—Eso quiere decir que se le puede borrar del registro humanitario sin inconveniente, ¿he?—dijo entonces, con un vno temblón, un joven cencillo rubio, flaco y pálido, cuyo aspecto débil disimulaba unos músculos de acero y una flexibilidad fenomenal.

—Justo, lo has acertado, Pantano. Así, pues, he aquí mi plan: Voy a ensayar la sintonía: al día siguiente cantaré, dormirá consigo esta noche; si rehusa, y viene cargado de romances, es negocio tuyo, Monseñor de Surin—acabó el personaje, vol-

OCASION

SE VENDE maquinaria carpintería: una máquina con armazón de hierro, para cepillar y reguercar tipo H. E., de 5/10 por 2 M/2, con cambio marchas que se lee a un lado de ella...

Tinos de roble

Se venden cuatro de 400 cántaras. Tratar con Félix Benito, Conservas, Logroño. No se atiende por carta.

MAITA piecero para confección sastrero en Casa "Blay", Muro de Cervantes, 19.

CASA NUEVA, con cuadra y pajar, se vende en 15.000 pesetas; facilidades en el pago. Paralela de Vara de Rey, Villa Benita, Juan Lázaro.

NOVILLO SEMENTAL, superior, raza holandesa, se vende. Camino Viejo de Oyón, Pascual Lázaro.

Carnicería y Pescadería

Bien instaladas y en buena calle, se alquilan juntas o separadas. Razón en LA RIOJA.

JOVEN. Se ofrece para aprender a forjar. Informes, Ricardo Mangado, Pradejón.

SE VENDE una vaca holandesa, segundo parto, con su ternera, a prueba de 42 cuartillos de leche. Tratar con Juan Cruz Calvo, en Hormilleja.

HUESPED. A caballero formal, cédese habitación medio día, amplia y bien amueblada, con su pensión, calle la más céntrica. Hay cuarto de baño. Informes, en LA RIOJA.

Agencia Hispano Americana

ZURBANO, 12, BAJOS

Esta oficina adelanta dinero sobre fincas y tiene en venta Casas, Pisos y Huertas, en buenas condiciones; no opera más que en la capital; mucha seriedad en los negocios.

POR 10 PTAS. MENSUALES DOY PORTE Y CONFECCION sencillísimos. Después de las 6 de la tarde. Informes en LA RIOJA.

PISO espacioso con todas comodidades y vistas a dos calles de primera categoría. Bretón, 21.

CUADRA. Se arrienda en San Francisco. Razón, Mercaderes, 20, 2.º

MULA de tres años y cinco dedos sobre la marca, a toda prueba, se vende. Manuel Varona, Treviana.

BOCOYES

Se venden 16, de roble, transporte, envinados. Tratar, con Antonio Landaluze, en Haro.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO 1440.

PELUQUERIA DE SENORAS. Traspaso en buenas condiciones, sitio céntrico. Razón, Eugenio, Bertón Herreros, núm. 8.

AUTOMOVILES OCASION

Omnibus 16 plazas 3.500 Ptas. Camioneta Chevrolet doble rueda 4.500 " Id. id. rueda única 1.000 " Renault 8 H. P. 1.500 " Exes 2.000 " Citroen 10 H. P. 2.000 "

OVEJAS. Vendo quince con sus corderos gordos. Tratar con Victoriano Heras, Villar de Arnedo.

COMPRARIA TURBINA de caldera para mover una piedra sistema Amorós, Chiraco Ruiz, Pancorbo (Burgos).

SE VENDE coche de niño, seminuevo. Razón, Ignacio García, Herrerías, 44. Alpagatería.

SE VENDEN TRES VACAS holandesas, de tres, cuatro y cinco años, con sus terneros. Tratar con Esteban Fontecha, en Hormilla.

AUTOMOVILES DE OCASION

Fiat, 7 H. P. — Citroen 2 plazas — Wipfel, 13 H. P., 5 plazas — Buick pequeño, 17 H. P., 7 plazas — Austin 5 H. P. — Se venden. Razón, Garage Estación, Salmerón, 6.

SE VENDEN. El martes próximo, en casa de don Teodoro Tejada, 3 mármoles de barbería, 8 sillones, 3 sillas, un lavabo, una mesilla de mármol y 5 lunas, en Haro.

COMPRO dos mulas cerradas en buen trabajo y buenas condiciones de precio. Informa, Imprenta Montoya, Haro

SE ARRIENDAN espléndidos y muy espaciosos locales de planta baja, sitios en la calle Canalejas, A.

CAMIONETA marca "Ford", en buen uso, con carrocería apropiada para transporte muebles, se vende. Informar, Garage Estación.

AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

PERMUTA. Consortes, pueblo importante Rioja; estación; 40 minutos Logroño; automóvil, permutarías capitales Logroño, Zaragoza, Valladolid, o pueblos Logroño y provincias limítrofes. Dirigirse, Melitona Sádaba, Herrerías, 37, 4.º Logroño.



De venta en Logroño: JOSE MARIN REPUBLICA, 41

SE COMPRAN JAMONES y se vende tocino y manteca, a precios reducidos. Dirigirse a Claudio Prado, fábrica de embutidos. Navarrete.

SE COMPRAN JAMONES frescos, y se vende manteca, tocino fresco y salado, a precios económicos. Fábrica de Angel Sancha. Carretera Soria.

Agentes exclusivos

EN TODOS LOS PUEBLOS PENINSULA, ISLAS, POSESIONES DONDE AUN NO ESTEN REPRESENTADAS

EMPRESA UNICA EN ESPAÑA Organización modelo, aceptaría ofertas personas buenas referencias, activas. Dirigirse detalladamente, Apartado 9.105. Madrid.

MAQUINA SINGER y otra de escribir, seminuevas, vende baratas; Gonzalo Berceo, 15, pral. centro.

VENDO PISO bueno, con ascensor, en el mejor sitio de Logroño. Razón, en LA RIOJA.

PISO 2.º, siete habitaciones, con mirador, W C y cocina, se alquila en 55 pesetas, en Espartero V. M. a

NOVILLAS. Vende una parida y otra para parir, Miguel Fernández, en Villamediana. a

FABRICACION DE SELLOS DE GUMBO, ROTULOS DE LAMINA, ROTULOS DE METAL, ETC. TAMPORES, TINTAS, VERDAS, PRECINTOS, REGADORES, RUMERADORES, ETC. ETC. DIRECCION DE LOS HERMANOS LOGROÑO

SANDALIAS blancas y color, garantizada la duración. San Bartolomé, 12, Calavia. a

SE ARRIENDAN dos pisos con planta baja y huerta. Santa Lucía, 28. Haro. a

SE ALQUILA PRIMER PISO muy espacioso, con diez balcones a la calle, en el sitio más céntrico de la población, propio para oficinas, Sociedad o Academia. Informes, Miguel Villanueva, número 2, principal, derecha. a

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Tel.º 1996. LOGROÑO.

SOLAR. Se vende de 7 metros por 23, en 3.100 pesetas. Informes, Paralela de Vara de Rey, Villa Benita, Juan Lázaro.

SE VENDE LA CASITA del camino del Cristo, J. D., término de Samalá, frente a la huerta del señor Salvador; compuesta de una planta y jardín. Informa su dueño en la casa contigua.

LAS MAQUINAS DE CORTAR EL PELO y ESQUILAR, garantizadas, las vende el vacador de Logroño, y garantiza el vaciado. Joaquín Martínez, Plaza Constitución, 4. Logroño.

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada. Hombres, Mujeres y Niños, que tenéis hernia pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa, todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan trabas ni tirantes engorrosos, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista Sr. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en LOGROÑO y en el HOTEL PARIS, únicamente el próximo SABADO, día 27 del corriente. NOTAS: En Pamplona el día 25, en el Hotel París; en Tudela el día 26, en el Hotel La Unión; en Burgos el día 28, en el Hotel Universal; en Miranda de Ebro el día 29, en el Hotel Eguña, y en Bilbao el día 30, en el Hotel Maroné. (Correo, 23). ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

BLENORRAGIA

(PURGACIONES) Crónicas y recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta. ARAUJO, Muro del Carmen, 8 y farmacias

Carbones minerales y vegetales

Calidades seleccionadas e insuperables Servicio rápido a domicilio de atraccitas, galletas, cok, encina, haya etc. Leña de haya en trocitos para quemar. NOTA DE INTERES. Se sirve la mercancía precintada, como garantía del peso, indicando el preicinto el contenido del envase.

MIGUEL CERDA RODES (Antes Vallherca) República, 8; Vara de Rey, 25; Espartero, 16. Teléfonos 1054 y 1830.

CASTELLANOS:

Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7.

(Junto Ramblas y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

SOMMIERS

GARANTIZADOS Fabricación y Reparación La Casa más antigua en el ramo B. PALACIOS. RUAVEJIA, 30

VENDO HUERTA de 3 fanegas. Razón, Duquesa de la Victoria, número 23, carpintería.

SE VENDEN TRES CARROS de varas, uno de yugo y dos de bravanis. Tratar, Carretería Hnos. Bravo, Alesanco.

Hotel Restaurant "LA IBARRESA"

Completamente reformado. Único hotel en que los señores clientes comen a la carta. RIBERA, 2, BILBAO

Sulfato de Cobre

98,99 0/10 de la S.D.A.D. A. ESPAÑOLA DE LA DINAMITA

CRISTALES GRUESOS. POLVO NIEVE de disolución inmediata y que evita el gasto de molineta por venderse al mismo precio que los cristales gruesos.

Precios ventajosos No adquirir, sin antes consultarlos, al representante en la provincia JOSE LUIS NAVAJAS Te teléfono, 1. FUENMAYOR



INDUSTRIALES

POR TRASLADO vengo en Logroño fábrica de moderna construcción; amplios sótanos; planta baja espaciosa; pisos, viviendas; chalets, garage, agua potable propia, etc. etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado. Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables. INFORMARAN EN ESTA ADMINISTRACION

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Nuevo servicio rapidísimo de lujo BILBAO-LA HABANA-VERACRUZ, con el trasatlántico "MEXIQUE" Travesía en DIEZ días Próximas salidas de BILBAO, 17 de abril y 24 de mayo Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Oficiales FELIX IGLESIAS, HIJOS S. L., Rivera, 1. BILBAO. En Logroño. — SANTIAGO M. TREVILJANO Once de Junio, 15. Teléfono 1664.

LA REGLA SUSPENDIDA

volverá rápidamente y sin peligro con los famosos Perlas FEMI Rechazad imitaciones que aprovechan la fama de este célebre producto 55 monedas reservadas por correo, enviando Ptas. 14,50 al concesionario, BASTARD - FIVILLER, 42 - BARCELONA - Logroño, Centro Farmacéutico Vizcaino, Zaragoza, Rived y Chouz, Vitoria, Blas Moya.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales. Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en: CALAHORRA, viernes, 26 abril, Hotel Espinosa. ARNEDEO, sábado, 27 abril, Hotel Comercio. LOGROÑO, domingo, 28 abril, GRAND HOTEL. NAJERA, lunes, 29 abril, Hotel Burgos. Santo Domingo de la Calzada, martes, 30 abril, Hotel Comercio. HARO, miércoles, 1 de mayo, Hotel Higinia. INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODOS DEL DR. MUÑOZ Rambla del Centro, 11, 1.º - BARCELONA

Máquinas de escribir OLYMPIA "A. E. G."

La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARCAS Y PRECIOS IMPORTACION DIRECTA--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones CAJAS DE CAUDALES, SUMADORAS Y CALCULADORAS DE MIGUEL HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf.º 1767 - Logroño



La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante el general comandante militar, han hecho su presentación el capitán de la Guardia civil don Luis Azorín Tolero, destinado a la Compañía de Haro, y el de Artillería don José López Escobar, presentado terminada la comisión del servicio.

FIESTA DEL LIBRO.—Por el general comandante militar de esta Plaza, se dicta la siguiente orden: "En el día de hoy se celebrará la fiesta anual dedicada al Libro español, con arreglo a lo consignado en el apartado 3.º de la orden circular de 25 de septiembre de 1926. Lo que se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento, debiendo los primeros jefes de los Cuervos, Centros y Dependencias de esta Plaza, dar cuenta de los actos celebrados con la posible urgencia y remitiendo a la vez las relaciones de los libros adquiridos, copia de los discursos, memorias o trabajos pronunciados con motivo de la celebración de dicha fiesta.

DESTINOS.—El comandante de Intendencia don Fernando Guerrero Parrondo, cesa en el cargo de Ayudante de Campo del general de la Segunda División orgánica, y se nombra para sustituirle al de igual empleo del Arma de Caballería, don Isidoro Serrano González.

SUBSIDIOS, HABERES Y GRATIFICACIONES.—Circular. Siendo varias las solicitudes que se presentan de cabos de banda y músicos militares que por estar asimilados a sargentos y llevar doce años de servicio, solicitan se les asigne el sueldo anual de 3.500 pesetas, que en la actualidad cobran los sargentos, por formar parte del Cuerpo de Suboficiales, según ley de 5 de julio de 1934 (D. O. núm. 153), y con el fin de evitar errores en la interpretación al hacerse por los distintos Cuervos estas reclamaciones, así como los señalamientos de estos sueldos, y en tanto no sean aprobados los proyectos de ley presentados a la deliberación de las Cortes, sobre los devengos que ha de percibir este personal según sus años de servicio, categoría y asignaciones, este Ministerio ha resuelto disponer lo siguiente:

1.º Los cabos de banda seguirán percibiendo como en la actualidad los devengos que a los de su clase señala la ley de 1912 o sea 1.227 pesetas anuales por llevar doce años de servicio; entrando en posesión del primer período de reenganche a los tres años siguientes, y los períodos sucesivos cada cinco años servidos, no alcanzándose los beneficios del decreto de 13 de agosto de 1932 (D. O., número 192) que limita sus concesiones solamente al personal de músicos militares;

2.º Los músicos de tercera que por llevar doce años de servicio están asimilados a sargentos según el decreto antes citado percibirán el sueldo anual de 2.750 pesetas, sueldo igual al que tenía asignado el sargento, y al que estaba asimilado cuando se le concedieron dichos beneficios por el tal citado decreto; pero no el de 3.500 pesetas, que es el nuevo sueldo de sargento, puesto que si bien éste conserva la misma denominación, pertenece por la ley de 5 de julio ya citada al Cuerpo de Suboficiales, y los beneficios de estos no se han hecho extensivos a los músicos militares;

3.º Los músicos de segunda que por llevar menos de doce años de servicio, pero que por su categoría están asimilados a sargentos, percibirán igualmente el sueldo de 2.750 pesetas, en aplicación al tal citado decreto de 13 de agosto de 1932, pero no el de 3.500 pesetas que la ley referida de 5 de julio tiene señalada únicamente al personal que constituye el Cuerpo de Suboficiales.

Quedando en esta forma resueltas cuantas solicitudes se hayan hecho en este sentido, así como modificadas aquellas disposiciones en que por error de interpretación se hubiera señalado al citado personal distinto sueldo que los que se fijan en esta disposición.

Distrito de Logroño

CEVICERO, 22.

El domingo se jugó un partido de fútbol en el campo de "La Borda", entre los equipos "Everton S. C.", de Haro y el "C. D. Cenicero".

Este es el primer partido que este temporada juega en Cenicero, el equipo titular, y dado, los resultados obtenidos en campo extraño, era de suponer, que en la contienda, pusieran un tesón enorme, por llevar una victoria más al historial del Club.

Con un gentío enorme, empezó el partido, viéndose jugadas por ambos bandos, dignas de reseñarse. Es el primero en marcar el "C. D. Cenicero" y ante la animación que produjo este gol, presionan una y otra vez sobre la meta del "Everton". Este no se desanima y en un precioso avance, el ala izquierda consigue de un soberbio chut el gol del empate.

Ha sido una jugada bellísima, la cual se premia con una gran ovación.

Presiona otra vez el "C. D. Cenicero" y pronto marca el segundo gol y a los pocos minutos el tercero, dando con él, fin al primer tiempo.

Reanudado el partido, pasa el tiempo con dominio alterno, viéndose jugadas muy buenas, presionando el "C. D. Cenicero" ya al final del partido.

Del Campo, marca el cuarto y último de la tarde. Con el resultado de 4 a 1 termina este encuentro.

Por el "Everton" sobresalió Patato y Sañudo.

Por el "C. D. Cenicero" todos sus jugadores desarrollaron buen juego, Arturo, que hizo jugadas formidables.

El "C. D. Cenicero" alineó a Arturo; Petrovoni, Marcelo; Curifias, Corcuera, Viti; Vitoria, Minuto, Del Campo, De Pablo y Ubago.

El "C. D. Cenicero" acepta el reto del "Betis Harense" para jugar el domingo en el campo de "La Borda", y al mismo tiempo reta a todos los equipos de su categoría de Logroño y provincia.—Emilio Lagunilla.

Del accidente automovilista de Ojacastró

UN HOMBRE MUERTO Y OTRO GRAVEMENTE HERIDO

Escazará, 22

Ampliando detalles sobre el choque de una camioneta a la salida de Ojacastró con dirección a Santo Domingo, tenemos que decir que desgraciadamente se ha confirmado el pronóstico médico, pues al poco tiempo de comunicarse por teléfono a LA RIOJA el percance, dejaba de existir el joven, soltero, de 25 años Pedro Torres Martínez, en casa de doña Margarita Martínez, tía del finado. Acto seguido fué conducido al depósito del Hospital de esta.

Entre cinco y siete de la tarde de ayer se le practicó la autopsia por el médico forense don Gustavo Bueno, acompañado del médico de esta don Mariano González, y, terminada, se puso en marcha la numerosa comitiva, cooperando el pueblo en masa de Ojacastró, con su párroco a la cabeza, para rendir el último homenaje al infortunado Pedro, hasta su última morada. Sobre el féretro se colocó la palma y una preciosa corona donada por los mozos del pueblo del finado, los cuales, alternando, llevaron el cadáver. Las cintas eran portadas por las cuatro jóvenes de dicho pueblo Juanita Martínez, Serafina Teedor, Jesusa Jorge y Felisa Serrano.

Se de el caso excepcional de que hace trece años, en este mismo mes y también sábado, cortando chopos en esta jurisdicción, se mató otro hermano del finado y hace cinco meses murió el padre de ambos, quedando en el mayor desconsuelo la viuda y madre Eusebia Martínez.

La camioneta matrícula L.O.-1129, propiedad de la señora viuda de don Pablo Virumbrales, con residencia en San Felices, vino a Ojacastró a por cal, conducida por el chofer Angel Pérez, de Haro, acompañado del hijo de la dueña Gabriel Virumbrales. Ya cargada, parece ser que trataron de bajar con estos hasta Santo Domingo el infortunado Pedro, con objeto de cobrar unas cuentas pendientes que tenía en dicha ciudad también de cal (pues se dedicaba a explotar tal negocio) y poder regresar en el coche de línea, invitando a que le acompañara al amigo Domingo Martínez, y así rompieron la marcha los cuatro, cuando a los pocos metros y en la curva que da vista a la estación, chocó contra un árbol. Fué tal el golpe que en el canal no quedó nada de la mercancía, arrojándola a la huerta contigua a la carretera y parte hacia el chasis, donde tapó en parte a los ocupantes a excepción del Pedro, que estaba totalmente cubierto. Acudió personal a las voces de auxilio, y los extrajeron.

Gabriel, que no sufrió lesión, marchó en el tren de la tarde, y Domingo, que sufre lesiones en una pierna, fué a su domicilio. A los otros dos, más graves, se les trasladó a esta a la farmacia de don Emilio Rivan, y éste, al ver la gravedad de Pedro, mandó llamar al médico titular don Mariano González Moreno, el cual se presentó inmediatamente acompañado de don Jesús Sánchez, también médico, procediendo a practicar la primera cura de urgencia, ayudados por el señor Rivera, Angel Pérez, como no revestía gravedad de las lesiones sufridas, una vez curado, fué trasladado al domicilio de la estación del jefe de Ojacastró, Marino Santamaría, y, mejorado, ha salido en el tren de la mañana de hoy para su domicilio en estado relativamente satisfactorio.

Al desgraciado Pedro, riéndole de suma gravedad, se le administraron los Santos Sacramentos, procediendo a hacerle una cura detenida, aplicándole sueros e inyecciones y trasladándose a continuación a la casa de su tía Margarita Martínez, donde falleció al poco tiempo de llegar. Al instante llegó el señor Juez de Instrucción, instruyendo diligencias y sellando después para Ojacastró.

DEL TIEMPO.—Llevamos unos días con bastante frío. Hoy está lloviendo en pequeña cantidad, beneficiándose mucho los campos.

HECHO SALVAJE.—Hace unos días descortezaron 46 árboles frutales en la hinc denominada "La Nave", propiedad de don Manuel González, el cual ha dado cuenta al Juzgado y este en unión de la Benemérita trabaja sin descanso para descubrir pista y poder dar con el o autores del hecho, que dice tan poco en favor de este pueblo ante.

DEFUNCIONES.—A los 95 años falleció la más anciana del pueblo doña Ramona Juez, siendo muchos los que la acompañaron a su última morada.

En la aldea de Uriza dejó de existir a los 27 años, María Calvo Sáez, esposa de Félix Gómez.—El Corresponsal.

TAURINAS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Muy poco dió de sí la novillada inaugural de temporada, celebrada el pasado domingo de Resurrección.

Todas las esperanzas de ver confirmadas las buenas referencias del novillero sevillano "Niño de la Puerta Real" y de que nuestro paisano Angelito Soria demostrara los progresos conseguidos desde su anterior actuación en esta plaza, quedaron fallidas, pues ni el diestro de la capital andaluza, ni el torero cerretero hicieron cosa alguna que motivara el entusiasmo del público.

Cambiados los papeles, o sea, poniendo a "Niño de la Puerta Real" la valentía de Soria, y a éste, los conocimientos de aquél hubiera sido mucho más agradable el resultado de la novillada, pero el domingo, el valor hizo amistad con la ignorancia, y la indecisión con el conocimiento, imposibilitando tales alianzas, que el público experimentara otra cosa que un costante y justificado temor a que el paisano diera trabajo al personal de la enfermería.

El cartel, bastante aceptable en su categoría, llevó a la plaza al público habitual de toros. Al que va siempre, den lo que den. El que necesi-

seguido de unos y otras, iba más decidido a por otra volteleta.

Si sólo con valor se hicieran los toreros, teníamos en Angelito Soria un verdadero "fenómeno". Pero todo lo sobrado que al cerretero está de valentía, anda a lto de saber. Y consecuencia de ella fueron sus innumerables cogidas, aparatosas algunas de ellas, y motivadoras todas de que el público no abandonara el temor de que sufriera un percance de importancia.

El chaval, sin entorpecer ese peligro, se arrojó una enormidad y, a fuerza de intentarlo todo, logró sacar algunos lances y algún muletazo pinturero y vistoso que se premiaron con abundantes aplausos y hasta con los honores de la música en una de sus faenas. Al matar se puso pesa en su primero y, haciéndolo todo su segundo novillo, le propinó media estocada de efecto fulminante.

Se aplaudió nuevamente su extraordinaria valentía y hasta hubo algunos entusiastas que lo tomaron en hombros y le dieron en esa forma una vuelta por el anillo.

Más conveniente que esto, entendemos que es administrar adecuadamente el valor desmedido de este crío y "charlar", durante algún tiempo, becerros y más becerros, hasta que adquiera la soltura necesaria para verse las con enemigos como los del domingo.

No olvide el cerretero que no por

ellos no hicieron lo que podían haber lucido.

También las vaquillas de Eñura sacaron nobetonas y "pidiendo" un "cape" que se arrojara. No aparecieron éstos y las "etereñas" correataron a su placer sin proporcionar el más ligero incidente desagradable.

El único que se produjo, fué de puertas afuera de la plaza, motivado por la caída del niño José Luis Salomón, de diez años, el pretender "colarse" por una de las ventanas, resultando con la fractura del brazo derecho por su tercio inferior.

Se le asistió en la enfermería y a esperar la próxima función, que, según rumores, será el cinco de mayo y consistirá en el siempre atractivo festival de la Cruz Roja.

MIGUELIYO

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro fueron asistidos:

El domingo: Cesárea Loizaga Espinosa, de seis años, de herida contusa en la región temporal izquierda, por atropello de bicicleta.

Jesús Bazarra López, de 25 años, de erosiones en el codo izquierdo y en ambas manos y contusión en el muslo izquierdo, por caída de bicicleta.

Ricardo L. Barbero, de 21 años, puñalador, de herida contusa en la mano derecha, por caída.

Amado C. García, de seis años, de herida contusa en la región mentoniana, por caída.

Torbio Gómez Herrero, de 34 años, de distensión en el pie izquierdo, por caída en la carretera de Mendavia.

Alejandro Alonso Fernández, de 14 años, mecánico, de lesiones leves, causadas en ríñ.

Renato Pascual Gómez, de 20 años, mecánico, de herida contusa en el dedo índice izquierdo y erosiones en la nariz y región frontal, causadas en ríñ.

El lunes: Emeterio Sáenz Orte, de 43 años, industrial, de erosiones en cara, cuello y ambas rodillas, por agresión, en el "Bar Pichi".

Martín Barragán Martínez, de 24 años, ebanista, de erosiones en el ángulo externo del ojo izquierdo, hom bro derecho y ambas piernas, por agresión, en dicho bar.

Lucia Ruiz Torres, de cinco años, de herida contusa en la rodilla del pie derecho, con un cristal.

Aurelio Balza Nalda, de 64 años, de herida contusa en el pulgar derecho, causada con la puzeta de un automóvil.

Hermenegildo Angulo Palacios, de siete años, de herida contusa en la pierna izquierda, por mordedura de perro.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

A las 13'30.—Canciones por Toti dal Monte, Roberto D'Alésis, Enrico Caruso, Dorin de Disso, etc., etc. 14'30, música de baile. Cartelera, flamenco, jotas. Cierre de la emisión. A las 21'30 selecciones de "Paganini", "Cádiz", "La Viejeita", 22, charla por don Luis Pancorbo. "El Libro, siempre el libro", 22'30, rapsodia española de Albéniz. 23, noticias de Prensa. Canciones.

En la mañana del domingo, tuvo lugar en nuestra emisora local, la retransmisión de la Misa Pontifical celebrada en el Vaticano y radiada por la Emisora A. V. J. Radio Vaticano en onda de 25 metros, retransmisión que fué perfecta y que se hizo captando con antena direccional la onda de la emisora de origen y acompañándola en audio-frecuencia al premodulador, utilizando un receptor toda onda Philips tipo 355, cedido a Emisora por ferretería "La Inglesa".

Reparaciones-Radio

RAPIDAS ECONOMICAS GARANTIZADAS

N. Labad. Sagasta, 23, pral. T. 1971.

De Caza y Pesca

Con una animación jamás conocida celebró la Sociedad de Cazadores y pescadores riojanos "el sábado pasado su anunciada asamblea general extraordinaria para proceder al nombramiento de dos guardas jurados que velen por el cumplimiento de la ley de caza y pesca, y en vista de las dificultades que surgieron, se dió un voto de confianza a la junta directiva para que procediera a hacer los nombramientos de acuerdo con las solicitudes presentadas.

En vista de lo avanzado de la noche no se pudo tratar de ningunos de los asuntos pendientes, por lo que, se acordó se cite nueva reunión para el próximo sábado, donde se dará cuenta de las numerosas adhesiones recibidas y se tratará de llevar a cabo el proyecto de acortamiento de un trozo del río Ebro.

Visiten en Madrid

LA CASA

Merino y Navas

ATOCHA, 14, y RELATORES

Teléfono, 13-330

ROPA BLANCA Y CAMISERIA

JUEGOS PARA CRISTIANAR

ROPA FINA PARA NINOS

DEL MAGISTERIO

REUNION DE MAESTROS DE 3.000 PESETAS.—Ayer, lunes, en la Normal del Magisterio Primario, previo anuncio convocatorio, se reunieron los maestros de la octava categoría para darse por enterados de las gestiones realizadas en Madrid por nuestro representante señor González Ortega.

Con una asistencia bastante numerosa, el compañero mencionado nos dió cuenta de sus gestiones y tras de minuciosos detalles explicativos de su actuación, se tomaron los siguientes acuerdos: Primero. Darse los asistentes por enterados de las gestiones realizadas por el señor Ortega y agradecerle su actuación personal y profesional. Segundo. Teniendo en cuenta la necesidad de continuar la campaña iniciada, dar un voto de confianza a la Comisión y rogarla continúe al frente de las gestiones que según las circunstancias sea preciso verificar.

La Comisión, representada en la Asamblea por cuatro de sus directivos, da las gracias por la ratificación de la confianza, y ofrece a los asambleístas su más decidido apoyo en defensa de la causa común, que, como dijimos en otra ocasión, es causa de dignidad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, reinando durante toda ella el mayor entusiasmo.—Por la Comisión, Ricardo González Ortega, presidente.

Logroño 22-4-1935.

Sobre las gestiones que han efectuado en Madrid los comisionados, vamos a dar unos detalles que completan la nota anterior.

El director general les dió que va a entrar en un régimen de verdadera justicia, pues que a nada conduce el régimen de favores que obstaculizan toda labor. Se muestra partidario y dispuesto a ir a la cabeza en el movimiento para la rehabilitación económica del Magisterio, manifestando que él discute los presupuestos, pondrá todo su celo con esta intención.

Razona su posición en forma análoga a la nuestra de reconocer el sueldo de 4.000 ptas. a los de Profesional y a nosotros el derecho de precederlos en el escalafón.

Para solucionar el problema el señor director manifestó ayer que comenzará a trabajar el lunes asesorado por dos miembros de la Nacional, teniendo en cuenta el prestigio y número de socios de la misma, y por dos miembros de esta asamblea, más directamente interesados de la misma, para que se acuerde una unificación completa y de agrado general.

Manifiesta sus deseos y propósitos de dar solución rápida a este problema y hace referencia a un posible régimen de ascenso por quinquenios que llevaría a un procedimiento más justo y positivo que el ascenso por escalafón.

La entrevista con el ministro se desarrolló en términos de cordialidad y comprensión por ambas partes.

Los delegados, representando a 27.000 maestros españoles de la categoría de 3.000 pesetas, le entregaron las conclusiones aprobadas en la Asamblea nacional, que ya conocen nuestros lectores.

El ministro prometió dar una resolución que no lesionara los derechos de las dos partes interesadas en este pleito. Dijo conocer el problema, y aseguró que esperaba la solución, que había encargado al señor director de Primaria enseñanza, con la cual confió en dejar zanjado este problema, tan difícil de resolver.

PAGO DE HABERES.—La Diputación provincial ha abierto el pago del primer semestre del año 1934, aumento del sueldo, para los señores maestros de la provincia, que figuran en el escalafón provincial.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL.—El director de Primera Enseñanza señor GH Muñoz, manifestó ayer, lunes, a los periodistas que se propone abordar la reforma de las Normales sobre la base de la enseñanza única y coeducación.

Durante la semana actual reunirá a la Comisión permanente de la Junta Nacional de Enseñanzas y a la Junta directiva del plan Profesional para llegar a un acuerdo.

Referente a los cursillistas de 1933 todavía sin colocar, tiene en estudio una fórmula para colocarlos cuanto antes.

Tiene a la firma del subsecretario una orden disponiendo se extienda el beneficio de matrícula gratuita a los hijos de los maestros.

También tiene muy adelantado el estudio para establecer las Escuelas primarias superiores, tal como existen en Irlanda y Suiza.

En el próximo mes de mayo se anunciará un concurso general de traslado. Para las oposiciones a la quinta parte que guarda de las vacantes, no exigirá tiempo determinado de permanencia en las Escuelas.

En los primeros días de mayo se abonará a los maestros de Madrid las cantidades que se les adeudan por casa-habitación del corriente mes.

En el próximo mes de mayo se anunciará un concurso general de traslado. Para las oposiciones a la quinta parte que guarda de las vacantes, no exigirá tiempo determinado de permanencia en las Escuelas.

En los primeros días de mayo se abonará a los maestros de Madrid las cantidades que se les adeudan por casa-habitación del corriente mes.

En el próximo mes de mayo se anunciará un concurso general de traslado. Para las oposiciones a la quinta parte que guarda de las vacantes, no exigirá tiempo determinado de permanencia en las Escuelas.

En los primeros días de mayo se abonará a los maestros de Madrid las cantidades que se les adeudan por casa-habitación del corriente mes.

En el próximo mes de mayo se anunciará un concurso general de traslado. Para las oposiciones a la quinta parte que guarda de las vacantes, no exigirá tiempo determinado de permanencia en las Escuelas.

En los primeros días de mayo se abonará a los maestros de Madrid las cantidades que se les adeudan por casa-habitación del corriente mes.

En el próximo mes de mayo se anunciará un concurso general de traslado. Para las oposiciones a la quinta parte que guarda de las vacantes, no exigirá tiempo determinado de permanencia en las Escuelas.

En los primeros días de mayo se abonará a los maestros de Madrid las cantidades que se les adeudan por casa-habitación del corriente mes.

En el próximo mes de mayo se anunciará un concurso general de traslado. Para las oposiciones a la quinta parte que guarda de las vacantes, no exigirá tiempo determinado de permanencia en las Escuelas.

En los primeros días de mayo se abonará a los maestros de Madrid las cantidades que se les adeudan por casa-habitación del corriente mes.

En el próximo mes de mayo se anunciará un concurso general de traslado. Para las oposiciones a la quinta parte que guarda de las vacantes, no exigirá tiempo determinado de permanencia en las Escuelas.

En los primeros días de mayo se abonará a los maestros de Madrid las cantidades que se les adeudan por casa-habitación del corriente mes.

En el próximo mes de mayo se anunciará un concurso general de traslado. Para las oposiciones a la quinta parte que guarda de las vacantes, no exigirá tiempo determinado de permanencia en las Escuelas.